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În funcție de dorinţele tale alegi cursul care ţi se 
potriveşte! 

 
Pentru a vizualiza lista actualizată vizitează www.traininguri.ro  
Cursurile pot fi accesate atât de companii, cât şi de persoane fizice. Pentru detalii 
complete şi înscrieri vizitaţi www.traininguri.ro  
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Primul pas în leadership! Povestea lui Mihai 

 

 

Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro  
 

 

Această poveste va fi despre o 

persoană numită Mihai. Să vedem cum ar 

vrea Mihai să fie! El vrea ca toata lumea 

să îl asculte când vorbește, conducând o 

organizaţie vrea să fie urmat de către 

oamenii din subordine. Mai mult decât atât 

el și-ar dori de la echipa sa performanţă,  și-ar dori rezultate, și-ar dori 

ca oamenii pe care-i conduce să-i fie fideli. El vrea de asemenea să fie 

plăcut, înţeles și respectat! Iși dorește să facă lucruri mari apucând 

chiar pe drumuri care nu au mai fost încercate de nimeni. 

Cam acestea ar fi pretenţiile lui în ceea ce privește echipa sa și 

realizările sale, însă el mai vrea ceva și  anume, recunoaștere 

publică faţă de terţi. El speră că cei din jur, atunci când se vorbește de 

Mihai, să știe de care Mihai este vorba. El dorește să fie vizibil în 

mediul public, iar părerile să-i fie luate în seamă! 

http://www.traininguri.ro/
http://www.marian-rujoiu.ro/


 

 

 

 

 

Extreme Training, The way to excellence! 
- Excelenţă, Integritate şi Respect - 

Calea Plevnei, nr.61, et.1, sala 11, sect. 1, Bucureşti, CUI: RO 18227600, J40/21327/2005, 
Cont: RO06 RNCB 0071 0115 4426 0002, BCR , Plevnei, Contact: e-mail: secretariat@traininguri.ro, 

 web: www.traininguri.ro  Tel: 0314 25 25 34, 0726 00 55 55  Fax: 0372 874 354 

 

5

www.traininguri.ro 
www.expert-teambuilding.ro 
www.negociatorul.ro 
http://blog.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro 

După cum observași Mihai vrea multe de la viaţă, probabil și 

multi dintre noi vrem aceleași lucruri. Printre rândurile de mai sus 

observăm că se desprinde o idee generală, anume, că vrea sa fie 

lider! 

Credeţi că a reușit? El conduce organizaţia de mai bine de doi 

ani, iar toate acţiunile sale se îndreaptă către îndeplinirea obiectivelor 

de mai sus! Este un comportament care a fost studiat, lăudat, criticat 

și contemplat în această perioadă! Acum el se afla în mijlocul unui 

eșec. După cum vedeţi nu am spus că se află nici la sfârșitul nici la 

începutul unui eșec. Se află la mijloc pentru că nu poate să iasă din el. 

Mai mult de atât nu prea este conștient de situaţia în care se află. 

Mihai este un tip simpatic, plăcut de oameni iar pentru el este 

inexplicabil să aibă vreo problemă, întrucât întotdeauna a dat atenţie 

oamenilor, i-a tratat cu respect, i-a ajutat și i-a îndrumat ori de câte 

ori a fost nevoie. Cu toate acestea lipsește ceva! Acest ceva care 

lipsește se află la temelia Leadershipului! 

Mihai vrea să-i conducă pe ceilalţi, iar ceilalţi au acceptat acest 

lucru, însă de la o vreme oamenii acceptă acest lucru mai mult ca o 

formalitate, parcă nu mai există acel devotament de altă dată! În 

conducerea oamenilor nu are ce să i se reproșeze, pentru că el s-a 

îndreptat întotdeauna spre atingerea obiectivelor organizaţiei. 
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Inainte de a-i conduce pe ceilalţi trebuie să fii capabil să 

te conduci pe tine! 

Acesta este  lucrul care-i lipsește lui Mihai. Acest „a te conduce 

pe tine” îl putem considera a fi primul principiu al Leadershipului! 

Înainte de a avea o „relaţie cu ceilalţi trebuie să începi prin a 

avea o relaţie cu tine”! Mihai, în cazul de faţă nu prea știe să se 

conducă pe sine! Probabil vă veţi întreba, „cum adică nu știe să se 

conducă pe sine?”. 

A te conduce pe tine înseamnă a ști să-ţi stabilești ferm 

obiectivele personale, înseamnă a avea o viziune, înseamnă a 

avea consecvenţă și fundamentare în acţiunile tale! A te 

conduce pe tine înseamnă a fi capabil să-ţi organizezi timpul 

tău, înseamnă a prioritiza și inseamnă a lua decizii ferme în 

ceea ce te privește!  

O maxima spunea: „oamenii se dau din faţa celor care știu 

încotro se îndreaptă!”. Această maximă este una plină de adevăr și 

substanţă. Acest lucru înseamnă ca Mihai știe unde vrea să ajungă 

având obiective clar fixate și transparente!  Eu aș mai adăuga ceva la 

maxima de mai sus și anume aș face-o să sune în felul următor: 

oamenii se dau din faţa celui care știe încotro se îndreaptă și il 

urmează apoi! 
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Revenind însă la Mihai, care de altfel este un tip carismatic, plin 

de umor dar ferm atunci când este nevoie, echipa lui nu reușește să 

vadă în el un exemplu sau un mentor. Ei nu reușesc să vadă acest 

lucru, mai ales  prin prisma faptului că nu pare un om „tare” în 

raport cu el însuși. Faptul că nu pare un om puternic, îi face pe 

oameni să facă un pas înapoi.  

Unii dintre ei numeau acest lucru: lipsă de conduită, alţii lipsă 

de time management, alţii îl numeau „cu capul în nori”, iar alţii 

îl numeau un tip slab! După cum observăm nu avem de-a face cu 

referiri ce fac legătura între Mihai și terţi, ci între Mihai și Mihai! A 

apărut astfel un recul al echipei care nu mai merge cu toată 

încrederea după Mihai! Ei nu-i contestă nici autoritatea, nici 

principiile, nici faptul că nu ar acţiona în interesul organizaţiei, numai 

că nu-l mai urmează cu acea tărie, fermitate și implicare emoţională cu 

care ar trebui urmat un lider! 

In concluzie, dacă ai hotărât să o iei pe drumul leadershipului 

fă-ţi puţin timp și stai de vorba cu tine. Eventual dă-ţi o întâlnire când 

ai mai mult timp liber și ai o discuţie onesta cu tine! Răspunde-ţi 

înainte de toate la întrebarea: Sunt capabil să mă conduc pe mine? 

Pare un lucru simplu acest a te conduce pe tine, însă este un lucru 

peste care nu merită să treci superficial! A te conduce pe tine 

înseamnă a fi în stare să-ţi controlezi și să-ţi direcţionezi 

emoţiile, înseamnă a fi capabil să-ţi stabilești obiective clare și 
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măsurabile, înseamnă a ști să-ţi organizezi o zi de lucru,  

înseamnă a ști să faci diferenţa între urgent și mai puţin 

urgent, între important și mai puţin important, să fii consecvent 

în primul rând cu tine și să termini lucrurile pe care le-ai 

început. Acest lucru îl veţi întâlni uneori sub denumirea de 

caracter, tărie sau fermitate!  

 

Reţine:  

1. Înainte de a-i conduce pe ceilalţi trebuie să te poţi 

conduce pe tine! 

2. Oamenii se dau din faţa celui care știe încotro se 

îndreaptă și îl urmează apoi pe acesta! 

3. Inainte de a-i conduce pe ceilalti trebuie sa te poti conduce pe 

tine! 

4. Oamenii se dau din fata celui care stie incotro se 

indreapta si il urmeaza apoi pe acesta! 
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Succesul în Leadership 

 

 

Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro  
 

Ce trebuie să fac pentru a fi un bun leader? Aceasta este 

întrebarea pe care eu mi-am pus-o cu ceva vreme în urmă, la fel 

întreabă şi cursanţii din trainingurile de Leadership, probabil şi voi vă 

întrebaţi la fel! Există vreo metodă? Pot să ştiu dacă anumite lucruri 

îmi asigură succesul iar altele nu? 

 

Dincolo de o caracterizare generală a leadershipului, care ar 

însemna o conducere a echipei dincolo de funcţia pe care acesta o 

deţine în organizaţie, Leaderul deţine si  capacitatea de a empatiza cu 

cei din jur, capacitatea de a mobiliza, abilitatea de a împărtăşi o 

viziune, etc. . Cât priveşte dezvoltarea acestor abilităţi ne vom ocupa 

într-un articol viitor. Acum vreau să încep cu începutul, anume să 

plasăm liderul într-o situaţie şi organizaţie, unde el trebuie să 

abordeze un comportament care să-i asigure succesul. 

 

Să luăm exemplul unei organizaţii cu care am avut de-a face. O 

voi numi Performer! Tocmai se schimbase directorul general al 

acesteia. Trecutul ei era mediocru, în sensul că nici nu avuseseră 

http://www.traininguri.ro/
http://www.marian-rujoiu.ro/
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realizări extraordinare, dar nici nu înregistraseră vreun eşec 

remarcabil, era o organizaţie aflată pe linia de „plutire”. Noul director, 

era o persoană promovată din interior, care venise cu gânduri mari. 

Astfel organizaţia Performer este convocată la o şedinţă de către noul 

director pentru a stabili o strategie care să ducă la creşterea producţiei 

de medicamente şi îmbunătăţirea calităţii acestora, totul cumulat cu 

creşterea vânzărilor. DG(Directorul General) a venit în şedinţă cu un 

plan ferm. Acesta cuprindea printre altele: reducerea costurilor de 

producţie, disponibilizarea unor posturi pe care le considera ineficiente, 

un sistem de sancţiuni clar şi dur în acelaşi timp, rapoarte de 

monitorizare clare întocmite zilnic,  etc. 

 

Reacţia angajaţilor a fost ceva de genul OK ... dacă şefu zice.... 

DG şi-a pus în aplicare planul. Atmosfera devenise tensionată, iar cei 

mai buni dintre angajaţi sondau terenul pentru a merge la un nou job. 

Intr-o lună de zile, planul DG părea însă că are succes. După 6 

săptămâni însă 8 din cei mai buni oameni şi-au prezentat demisiile. La 

numai două săptămâni după, alţi doi, urmaţi de alţi 4 din 

departamentul de producţie. Un agent de vânzări din cei cinci, unul 

dintre cei buni nu-şi făcuse targhetul şi fusese penalizat cu 30% din 

salariu . Acesta făcuse tot posibilul, însă targhetul propus fusese 

nerealist! Şi acesta din urmă a început să-şi caute de lucru, iar ceilalţi 

agenţi de vânzări s-au gândit că trebuie să se reorienteze rapid. 

Povestea continuă, iar Performer ajunge în pragul falimentului.  
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Acţionarii iau decizia să schimbe directorul General. Astfel ei 

numesc un DG2 la conducerea organizaţiei care se afla în mare impas. 

DG2 era o persoană din afară, nu ştia foarte mute detalii, mai lucrase 

în domeniu, însă nu în compania respectivă. În primă fază el a stat de 

vorbă cu 30 din cei 45 de angajaţi. I-a întrebat de istoria companiei, 

de trecutul recent şi de planurile lor de viitor. A fost o discuţie mai 

mult Colegială. El i-a încurajat să se exprime liber, orice ar avea de 

spus. Ei au povestit astfel de ataşamentul lor faţă de companie, de 

faptul că atmosfera nu a mai fost atât de plăcută în continuare, au 

dezagreat stilul vechiului DG dându-i însă dreptate cu privire la faptul 

că într-adevăr trebuiau luate măsuri. Ei i-au povestit lui DG2 şi de 

familiile lor de copii şi unde lucrează soţiile lor. Astfel, timp de 4 zile, a 

empatizat cu fiecare din cei 30 angajaţi. Aceştia s-au dovedit a fi 

foarte deschişi, datorită şi stilului Colegial adoptat de GD2.  

 

DG2, în a doua fază ia decizia ca la sfârşit de săptămână să iasă 

două trei ore cu ei la o plimbare, undeva în afara companiei la un suc. 

Nu le-a picat foarte bine angajaţilor pentru că ei deja aveau fixate 

planuri pentru week-end, astfel că DG2 le propune: haideţi să mergem 

chiar acum! Angajaţii au gustat propunerea şi au mers la o terasă în 

aer liber. Ajunşi la Terasă DG2 i-a provocat să vorbească despre 

realizările lor. A fot o încântare! Ei au povestit cum au convins diferiţi 

clienţi sau cum au reuşit la un moment dat să crească producţia. Ei au 
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vorbit şi de clienţi, de cum priveau aceştia PERFORMER, de ce sugestii 

aveau aceştia precum şi de nemulţumirile lor! Astfel ieşirea la „o bere” 

a generat foarte multe informaţii. S-a ajuns şi la discuţii personale, au 

început o discuţie despre fotbal, ei manifestându-şi chiar dorinţa de a 

merge într-o zi la fotbal. Apoi a pornit o discuţie aprinsă despre 

sistemul educaţional şi despre viitorul copiilor lor (născuţi sau 

nenăscuţi). La sfârşitul întâlnirii DG2 le-a propus oamenilor ca a doua 

zi să organizeze o şedinţă în care să construiască un plan de redresare 

a organizaţiei. Angajaţii s-au arătat deosebit de încântaţi! 

 

DG2 în a treia fază , în cadrul şedinţei a folosit drept suport 

discuţia avută cu ei la terasă şi i-a invitat să vină cu propuneri. DG2 a 

fost confruntat cu o avalanşă de propuneri, care de care mai 

ingenioasă. Unele dintre ele erau considerate de ceilalţi nerealiste, însă 

DG2 a încurajat dezbaterea. Întâlnirea începuse la 3 după amiază, era 

ora 7 iar ei continuau. DG2 a preluat la un moment dat iniţiativa şi a 

încercat o sintetizare a propunerilor cele mai realiste şi eficiente în 

acelaşi timp. El a schiţat împreună cu ei o viziune despre ce ar trebui 

PERFORMER să facă în următorul an şi măsurile care ar trebui luate.  

DG2  a fost susţinut în noul plan iar pe faţa oamenilor se simţea 

încântarea şi devotamentul.  

 

DG2, după ce a încheiat şedinţa, săptămâna următoare a avut o 

nouă întâlnire în care a prezentat PLANUL COMUN. El şi-a exprimat 
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viziunea, a adăugat noi măsuri care a considerat că duc la îndeplinire 

viziunea comună. El a discutat împreună cu ei şi de un sistem de 

beneficii şi de sancţiuni care ar trebuie adoptat pentru ca planul să-şi 

atingă scopul. Oamenii au fost de acord şi s-a trecut la treabă! 

 

În următoarele săptămâni, randamentul a crescut impresionant 

de mult. Producţia crescuse, calitatea crescuse şi vânzările de 

asemenea. Atmosfera de lucru era plăcută. DG3 a propus celor care 

plecaseră să se reîntoarcă în companie. O parte dintre ei au acceptat 

propunerea întorcându-se bucuroşi. După o vreme el a simţit că 

oamenii parcă au făcut un pas înapoi, ei nemaifiind atât de eficienţi ca 

în primele săptămâni. El i-a rechemat încă o dată într-o întâlnire şi le-a 

retransmis încă o dată viziunea stabilită de comun acord cu ei. El i-a 

remotivat pe oamenii. Totodată în cadrul întâlnirii au fost făcute 

publice realizările şi cifrele, menţionând totodată ca, aşa cum au 

stabilit, se vor aplica şi sancţiunile.  

Oamenii au înţeles şi s-au pus din nou pe treabă dând 

randament maxim. 

 

Am avut de-a face mai sus cu două stiluri de Leadership. Primul 

dintre DG, fiind Dominator exclusiv a înregistrat un Eşec. În al 

doilea caz însă DG2 a înregistrat un succes deosebit. Succesul celui de-

al doilea s-a datorat unui stil de conducere adaptat la situaţie. El nu a 

venit cu un „plan de acasă” pe care a încercat să-l impună. El a ales 
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mai întâi să adopte un stil COLEGIAL, pentru a afla cât mai multe 

lucruri de la ei, şi pentru a empatiza cu ei. Apoi tot COLEGIAL, ieşirea 

la suc şi-a dovedit efectul, ca legarea a relaţiilor dintre ei şi pregătirea 

terenului pentru  întâlnire. În cadrul Şedinţei, ulterior întâlnirii DG2 a 

adoptat un stil DEMOCRATIC. El a adunat propunerile tuturor şi i-a 

implicat în luarea deciziilor. Oamenii au dezvoltat în acel moment o 

apartenenţă la planul ce urma să fie pus în aplicare! După ce a fost 

aplicat stilul DEMOCRAT a trecut la stilul VIZIONAR el împărtăşind 

viziunea celorlalţi. Ulterior când a fost cazul el a aplicat Stilul 

DOMINATOR cumulat cu reactivarea stilului VIZIONAR. 

 

În concluzie succesul în Leadership este asigurat de 

cumularea stilurilor de conducere, aplicate situaţiei. Folosind 

excesiv doar unul dintre stiluri s-a dovedit a fi lipsit de 

randament, o combinare între ele dovedindu-se de departe 

mult mai eficientă! 

 

Vă doresc mult succes în Leadership! 
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Leaderul de Platină 

 

Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro  
 

In acest articol doresc să clarific puţin zona de leadership. 

Abordarea curentă a leadershipului este destul de consistentă. Cu 

toate acestea, citind, am avut impresia că la nivel de teorie lucrurile 

sunt destul de simple, încercând însă să racordez teoria la practică, 

lucrurile nu mai erau deloc simple. 

 

Astfel că am început o căutare, o documentare foarte serioasă pe 

această temă. M-a ajutat în acest context experienţa destul de lungă 

pe sfera Leadership atât în zona privată, cât şi în mediul ONG. 

 

Pentru a înţelege acest model plecăm de la distincţiile de mai 

jos: 

 

PQ – Inteligenţa fizică (a face). Inteligenţa fizică presupune 

abilitatea fizică de a face lucruri. Vorbim aici de un efort pe care 

trebuie să-l depună un leader. Efort înseamnă tot ceea ce ne consumă 

din punct de vedere fizic: întâlniri, şedinţe, rapoarte, capacitate de a 

munci ore în şir, studiu, organizare personală şi managerială, răspuns 

http://www.traininguri.ro/
http://www.marian-rujoiu.ro/
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la telefoane. Este desprinsa de realitate ideea că un leader nu trebuie 

să depună efort. El trebuie să facă anumite lucruri pentru a-şi pune în 

practică viziunea şi pentru a coordona.  Când spunem efort nu-i 

asociem o constantă calitativă, ci avem în vedere numai un efort în 

termeni cantitativi. 

 

IQ – Inteligenţa Intelectuală (a învăţa / a gândi) Acest tip 

de inteligenţă ne este cunoscut tuturor. Îl folosim în permanenţă într-o 

măsură mai mare sau mai mică. Acest tip de inteligenţă permite 

asocieri, disocieri, elaborarea de strategii, de planuri, întocmirea de 

analize, găsirea de soluţii, etc. Cum se spune în popor, posesorii unui 

nivel înalt al coeficientului IQ sunt deştepţii. Aceşti oameni nu sunt 

puţini deloc şi ei se afirmă în domenii cât mai diferite începând de la 

matematică până la filosofie. Este bine ca un lider să aibă un înalt nivel 

al IQ-ului, cu toate că, unii oamenii pot spune, pe buna dreptate, că nu 

ar fi neapărată nevoie. 

 

EQ – Inteligenţa Emoţională (a comunica). Inteligenţa 

Emoţională a prins tot mai mult teren în ultima vreme. Unii discută 

despre ea fără să ştie ce este , alţii cunosc destul de multe despre ea, 

iar alţii au făcut o pasiune din studiul acestui tip de inteligenţă. Mai 

sunt şi alte categorii de oameni care o folosesc foarte mult fără să ştie 

măcar cum se cheamă, iar la polul opus se află cei care teoretizează 

prea mult şi practică prea puţin. Odată cu acest al treilea tip de 
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inteligenţă intrăm pe un domeniu asociat extrem de mult 

leadershipului. Această asociere este făcută pe bună dreptate, întrucât 

leaderul este urmat în primul rând emoţional, motivarea şi 

comunicarea cu oamenii făcându-se cu o puternică încărcătură 

emoţională. Acest leader creează rezonanţă, urneşte echipe şi mase, 

ducând astfel la îndeplinire planuri la care nimeni nu s-ar fi gândit. La 

marea majoritate a teoriilor lucrurile se opresc aici, se bate monedă şi 

se pune aproape egal între Inteligenţa Emoţională şi Leadership. Eu 

personal nu am fost satisfăcut şi după multă analiză, studii de caz şi 

documentare, cheia am găsit-o la Covey, prezentată mai jos. 

 

SQ – Inteligenţa Spirituală (A dărui) . Prima dată acest 

nume m-a bulversat puţin. Mi s-a părut că are o dimensiune mistică, 

reflectând puţin însă, am constat că SQ compleatază bucăţica ce lipsea 

din definirea ledershipului autentic. Probabil prima întrebare care vă 

vine în minte este : Dar ce anume are liderul de dăruit? Imediat după 

întrebare vin şi răspunsurile: Liderul poate dărui cunoaştere, 

implicare, entuziasm, încredere, valori, idealuri şi sensuri. 

Liderul dăruieşte, iar cei care sunt conduşi de el primesc aceste 

daruri.  Aceste daruri sunt cele care aduc contribuţia esenţială în actul 

de Leadership.   

 

Un corolar al acestor distincţii ar fi următorul: 

Leaderul Inteligent = PQ + IQ + EQ + SQ 
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Şansele de a fi un leader Inteligent, un leader autentic se 

apropie de Leaderul Ideal în momentul  în care sunt activate 

toate cele 4 tipuri de inteligenţă şi turate la capacitate maximă! 

 

Mai jos regăsiţi câteva exemple relevante ale fiecărui tip 

de inteligenţă: 

 

Liderul de Bronz - Leaderul PQ (Petre)  

Petre este tipul de Leader care foloseşte la maxim resursele sale 

fizice. De obicei, ajunge în companie înaintea tuturor angajaţilor. Este 

un tip „workoholic”, munceşte de dimineaţa până seara. Este un 

exemplu pentru ceilalţi. Este acel om care s-a înhămat la un jug şi 

trage. Nu trage doar compania, ci îi trage şi pe ceilalţi după el. Îi ajută 

pe fiecare in parte. Angajaţii muncesc în primul rând pentru că le este 

jenă. Când cineva nu-şi face bine treaba, pune el mâna şi munceşte. 

Această situaţie in care şeful îţi face munca te face să te simţi jenat, 

astfel că data viitoare vei încerca să-ţi faci treaba. Atitudinea lui Petre 

are un risc mare şi anume, acela că negestionând bine această 

situaţie, la un moment dat se va trezi că face munca a cinci oameni. 

Fizic, ne este clar că nu va putea duce la bun sfârşit acest demers. 

 

Liderul de Argint  - Leaderul IQ – (Ionuţ)  

Ionuţ nu este doar un tip dotat cu PQ, el are ceva mai mult de 

atât şi anume, o capacitate de a găsi soluţii ingenioase. Planificarea şi 
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organizarea sunt cuvintele de ordine. Încearcă să facă organizaţia 

funcţională şi este preocupat în primul rând de eficienţă. Ionuţ este un 

tip studios care merge la cursuri de instruire şi are în mânecă 

întotdeauna o soluţie atunci când apare o problemă. Cunoaşte 

strategii, cunoaşte tactici care conduc către performanţă, anticipează 

şi gestionează riscurile permanent. IQ-ul lui îl ajută foarte mult astfel 

încât profesionalismul lui este de invidiat. Este în acelaşi timp un 

specialist în domeniu. El învaţă de la ceilalţi, învaţă şi de la alţi 

specialişti şi dacă nu are un MBA se gândeşte să facă unul în viitorul 

apropiat. Întregul lui IQ este pus în slujba leadershipului, convins fiind 

că cele mai bune metode vor genera cele mai bune rezultate. Riscul 

apare în momentul în care latura lui umană nu este suficient de bine 

activată. El poate fi considerat de echipa pe care o conduce un tip rece 

care nu comunică emoţii. El pune în aplicare un plan, oamenii sunt 

executanţi, ei neimplicându-se emoţional în munca pe care o fac. 

Totodată, el nu este cel mai bun în înţelegerea şi gestionarea 

conflictelor şi nu dă suficientă atenţie relaţiilor umane din echipă şi 

relaţiilor dintre el şi fiecare membru al echipei. 

 

Leaderul de Aur – Leaderul EQ (Eugen) 

Întradevăr, este aur pentru organizaţia pe care o conduce. Este 

aur curat. El este dotat cu putere de munca (PQ), fiind în acelaşi timp 

un profesionist care învaţă permanent (IQ). În plus faţă de Ionuţ, 

conştientizează că are de-a face cu oameni şi nu cu maşini. El are o 
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capacitate extraordinară de  autocunoaştere şi cunoaştere. El îşi 

recunoaşte stările sale emoţionale şi le gestionează eficient. Mai mult 

de atât, el are capacitatea de a recunoaşte emoţiile celorlalţi şi de a le 

direcţiona în modul potrivit.  El este un fin observator al fiinţei umane. 

El nu neagă emoţiile celorlalţi şi nici nu încercă se le anihileze. El 

recunoaşte aceste emoţii şi le foloseşte într-un mod constructiv. Uneori 

merge şi mai departe, declanşând emoţii în echipa pe care o conduce. 

Discursurile lui, chiar dacă nu este cel mai mare orator, transmit 

emoţie şi declanşează emoţii în rândul celor prezenţi. Pune suflet în 

ceea ce face şi creează rezonanţă. Oamenii se pun în mişcare 

emoţional, iar relaţiile interumane din companie sunt supuse unei 

permanente îmbunătăţiri.  Întrebarea ar fi: ce ar putea face un leader 

mai mult de atât? El mai poate face ceva, iar răspunsul îl găsiţi în 

descrierea Leaderului de Platină! 

 

Leaderul de Platină – Leaderul SQ ( Ştefan) 

Leaderul de Platină este o rara avis. Sunt greu de găsit în lume 

pentru că sunt puţini. Orice organizaţie se va mulţumi să aibă măcar 

un leader de aur. Şi cu leaderul de aur se poate atinge succesul. 

Leaderul de platină însă poate atinge excelenţa. Ştefan, leaderul SQ, 

leaderul de Platină, are multe calităţi. El depune un efort constant şi 

susţinut, intuieşte şi elaborează strategii şi comunică emoţional foarte 

bine. În plus de toate acestea, el mai face ceva şi anume, Dezvoltă! El 

dăruieşte permanent celor din jur câte ceva. El le dăruieşte în 
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permanenţă din PQ – când cineva nu mai poate îi da o mana de ajutor. 

Când cineva oboseşte îi dăruieşte un program mai lejer sau câteva zile 

libere. Acestea sunt lucrurile simple. Apoi el îi învaţă (IQ) pe cei din 

echipă. Le dăruieşte cunoaştere. Îi perfecţionează permanent, nu doar 

prin a-i trimite la cursuri de instruire, ci din propria experienţă. Caută 

talentul din fiecare şi îl sprijină să se dezvolte. Îi îndrumă permanent şi 

le oferă suport necondiţionat. Următorul lucru pe care îl face este să-i 

ajute pe oameni să se dezvolte emoţional. Ştefan îi ajută pe cei de 

lângă el să se dezvolte emoţional, (Dăruieşte EQ) îi ajută să treacă 

peste greutăţi, fie  ele personale sau profesionale. Mai mult de atât, 

Ştefan (leaderul SQ) dă sens. Dăruirea şi Sensul sunt două ingrediente 

cheie ale Leaderului de platină.  

El pune un sens în tot ceea ce se întâmplă, creează o viziune şi 

valori. Are valori pe care le împărtăşeşte echipei şi îi face să creadă în 

ele. El ştie să dea un sens şi celor mai mici lucruri, să dea un sens 

muncii depuse de o femeie de serviciu sau a unui portar. El dă acest 

sens, îl transmite oamenilor şi aceştia devin automat responsabili, 

întrucât munca pe care ei o fac nu este ceva simplu. Ştefan are 

capacitatea de a transforma sarcinile de serviciu în misiuni pe care 

angajaţi le au.  Este de la sine înţeles că abia acum apare EXCELENŢA. 

Prin munca Excelenta pe care fiecare om o face, organizaţia devine 

una care generează Excelenţă. Ţintele pe care Ştefan le propune sunt 

îndrăzneţe. El provoacă oamenii să se implice emoţional şi să creadă în 

ceea ce fac. Ştefan lucrează mult cu valorile. Valori precum onestitate, 
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creativitate, deschidere, adevăr, excelenţă sunt cuvintele de ordine. 

Oamenii cred în aceste valori pentru că Ştefan îi determină să creadă 

în aceste valori. Ştefan îi inspiră pe cei din jur. Valorile pot fi diferite în 

funcţie de organizaţie. Nu există un eşalon sau un tablou pe care 

trebuie să-l respecte orice organizaţie. De exemplu, Extreme Training, 

compania pe care o conduc are trei valori: Excelenţă, Integritate şi 

Respect.  

 

Vă doresc tuturor să ajungeţi lideri de platină indiferent că veţi 

conduce doi oameni, 30 de oameni sau o mie.   

Primul avertisment pe care vreau să-l prezint este că Nu poţi fi 

leader de platină fără să ai activat PQ, IQ şi EQ. Este ca un munte ce 

trebuie urcat. Nu poţi ajunge în vârful lui decât de la poale către vârf. 

Spre exemplu, poţi ajunge cu un elicopter în vârf, dar acest lucru nu 

însemnă că eşti un bun alpinist, ceea ce înseamnă că nu vei putea face 

nici măcar coborârea. Probabil nu vei fi face nimic acolo sus. Acesta 

este motivul pentru care cel mai adesea unii dintre lideri eşuează. Este 

de ajuns sa le lipsească un singur tip de inteligenţă dintre cele 4 sau 

să  folosească excesiv una dintre ele şi totul se poate nărui. 

Gândindu-mă la câteva exemple de lideri relevanţi pentru fiecare 

dintre categorii aş avea următoarele exemple, cu rugămintea 

dumneavoastră de a fi îngăduitori cu aceste propuneri: 
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Leader de Bronz – Adrian Vasile (munceşte) 

Leader de Argint –  Călin Popescu Tăriceanu (profesionistul) 

Leader de Aur –  Traian Băsescu (comunică şi convinge) 

Leader de Platină – Sorin Oprescu (sprijină şi dăruieşte) 

  

Am încercat să iau din fiecare partid, astfel încât să nu se supere 

nimeni pe mine. Aceştia nu sunt în formă pură, i-am ales gândindu-mă 

la ce tip de inteligenţă folosesc cel mai mult fiecare dintre aceştia. 

Probabil de „leaderul de bronz” nu aţi auzit, motiv pentru care i se zice 

„leader de bronz”. Cu trei dintre cei 4 lideri menţionaţi am şi avut de-a 

face personal, astfel că aceste propuneri au venit dincolo de canalele 

media şi imaginea care o transmite presa. 

 

Sper că v-am convins în oarecare măsură să meditaţi asupra 

acestei formule şi totodată să vă autoevaluaţi şi să vedeţi în ce 

categorie vă regăsiţi mai mult. 

 

Provocarea mea şi a dumneavoastră, ca cititori, este să 

răspundem la întrebarea inerentă ulterior acestei clasificări si anume: 

Eşti un leader din naştere sau poţi deveni leader? Pot fi dezvoltate cele 

4 tipuri de leader sau nu? Dacă răspunsul ar fi: da, pot deveni leader, 

întrebarea ar fi: CUM? Aştept cu mare interes feedback-ul 

dumneavoastră pe marginea acestui articol şi eventualele propuneri de 

răspunsuri ridicate in finalul acestuia. 
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Unde greşesc managerii 

 

 

Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro  
 

S-au scris zeci de milioane de pagini pe tema managementului. 

Fel şi fel de tehnici sau scheme îţi stau la dispoziţie în eventualitatea în 

care vrei să devii un bun manager sau un bun leader. Pentru mine, 

conducând o companie de training, a devenit un deja vu o anumită 

problemă, anume că de cele mai multe ori nu angajaţii au nevoie de 

training, ci managerul.  

 

Cineva cunoscut mie, Mihaela, tocmai şi-a dat demisia de la un 

loc de muncă. Avea o funcţie unde lucra cu publicul. Obţinea 

performanţe, salariul era bunicel, iar locul de muncă era unul stabil. Cu 

toate acestea a decis să-şi depună demisia chiar în această perioadă 

de criză. Am discutat cu ea şi mi-a povestit. O să reproduc o mică 

parte din discuţie: A avut o discuţie cu şefa ei, în care i-a spus:  

 

Mihaela: Oana, îmi pare rău, dar nu mai vreau să lucrez aici! 

Oana: Dar ce s-a întâmplat? 

Mihaela: Pur şi simplu nu mai pot. 

http://www.traininguri.ro/
http://www.marian-rujoiu.ro/
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Oana: Da, am observat la tine o schimbare de comportament, am 

observat că de când ai o colega nouă comportamentul ţi s-a schimbat! 

Mihaela: Nu, nu are legătură cu noua mea colegă. 

Oana: Spune-mi te rog ce se întâmplă! 

Mihaela: Oana, e vorba de atitudinea ta. Îmi place ceea ce fac, îmi 

place să lucrez cu oameni, însă pe tine nu te mulţumeşte nimic. Toată 

ziua ţipi, iar atmosfera de aici este tensionată! Nu am avut probleme 

cu clienţii, am rezolvat toate problemele apărute, însă nu am auzit nici 

măcar o odată un „bine ai făcut”. Din această cauză de vreo două luni 

pur şi simplu nu-mi mai pasă. Interesul pentru ceea ce fac a scăzut. 

Nu mai vorbesc de observaţiile pe care mi le-ai făcut de faţa cu clienţii, 

chiar şi atunci când nu greşeam cu nimic. Mă faci să simt că tot ceea 

ce fac este inutil şi că munca mea nu valorează nimic. M-ai făcut să 

mă simt ca un nimic!  

Oana: Am înţeles! Dar nu văd legătura! Una este atitudinea mea, 

alta este ceea ce ai tu de făcut! Nu înţeleg de ce ţi-au scăzut 

performanţele. 

....... 

Dialogul a continuat! 

 

L-am oprit aici unde chiar Managerul Oana a pus punctul pe I. 

Cazul de mai sus este real şi s-a întâmplat într-o companie 

multinaţională.  Este dramatic să ai o funcţie de conducere şi să nu-ţi 

dai seama că atitudinea pe care o ai faţă de oameni îi poate motiva 
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sau demotiva. Oana a fost cinstită, chiar a spus clar şi răspicat că nu 

vede legătura. Este drept, această legătură nu se notează, nu este o 

fotografie, nu se vede, ci se simte.  

 

Aici greşesc mulţi manageri, nerealizând că înainte de orice 

tehnică sau strategie deşteaptă, ei trebuie să demonstreze un lucru 

simplu: că sunt oameni! Este cel mai la indemana managerilor, este 

foarte eficient şi cu o mare valoare, dar din păcate este atat de rar 

întâlnit. Să nu mă întrebaţi de ce managerii nu fac deja asta, pentru că 

nu ştiu. Poate fi vorba de egoism, lipsă de încredere, frică, neputinţă, 

habar nu am. Dramatic este că sunt atât de multe cazuri în care şefii 

uită că sunt oameni şi că lucrează cu oamenii. Aceşti manageri sunt 

încuiaţi în adevăratul sens al cuvântului. 

 

Vreau să fac o precizare importantă. Eu militez pentru o 

atitudine corectă, un echilibru între recompensă şi pedeapsă. Atunci 

când omul greşeşte trebuie sancţionat într-un fel sau altul, iar atunci 

când face ceva bine trebuie recompensat măcar cu o vorbă bună. 

 

Nu sunt fan America, însă de multe ori mă văd nevoit să 

amintesc că ei au pus de mult la punct asemenea probleme. Ei au 

ajuns la concluzia că cel mai bun customer care este de fapt relaţia 

dintre angajator (manager) şi angajat. Cu cât este o relaţie mai bună 

între angajat şi angajator, cu atât angajatul va fi mai performant în 
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relaţia cu clienţii. Este vorba de un simplu sistem de multiplicare. Îţi 

este mult mai uşor să reproduci în relaţia cu clienţii un comportament 

pe care-l vezi la superiorii tăi. Dacă între tine şi şefa sau şeful tău este 

o relaţie bună, cel mai probabil se va realiza un transfer de atitudine. 

Şi tu vei fi mai performant în relaţia cu clienţii sau pur şi simplu îţi vei 

face mai bine treaba. 

 

Angajaţii de bună calitate vor aprecia calitatea de a fi OM a 

managerului. Va fi şi neghina care nu va aprecia un manager care este 

om în relaţia cu el. Această neghină va încerca să profite de 

„bunăvoinţa managerilor”. Este simplu: pe aceştia schimbă-i!  

 

În concluzie, dragi manageri (fie barbaţi, fie femei) încercaţi în 

primul rând lucrul cel mai simplu dacă doriţi performanţă. Fiţi oameni! 

Nu costă nimic! În plus, autoritatea şi respectul nu le poţi impune, 

acestea se câştigă. 

 

Foloseşte-le cu încredere şi oferă-mi feedbackul tău!  

Comentariile sunt binevenite! ☺  
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Cum se face Coaching  cu rezultate? 

 

 

Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro  
 

De curând am încheiat un coaching cu rezultate remarcabile. Nu 

este imposibil și nici extrem de greu să oferi sesiuni de coaching. Mulţi 

dintre manageri nu au resurse alocate pentru activităţi de coaching, 

astfel că mi-am propus să vă ofer un scurt îndrumar. De foarte multe 

ori sunteţi puşi în situaţia de a îndruma, instrui și dezvolta oamenii din 

subordine.  

 

Coaching nu înseamnă instruire, coachingul însemnă dezvoltarea 

celor din jur, plecând de la potenţialul lor. Coaching nu înseamnă 

sfaturi, înseamnă sprijin şi ghidare în rezolvarea unei probleme sau în 

atingerea unui obiectiv.  

 

Coachingul presupune o serie de întrebări, care vor ajuta pe cel 

care primeşte să aibă performanţă. Aşadar un plan ar putea fi de felul 

următor: 

 

 

http://www.traininguri.ro/
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PASUL 1 -  Stabilirea întâlnirii şi a obiectivelor 

Dacă vrei să experimentezi poziţia de coacher urmăreşte schiţa 

de mai jos. Primul lucru pe care trebuie să-l faci este să clarifici 

obiectivul întâlnirii. Coachingul nu se face la întâmplare sau în mod 

mascat. Pentru rezultate autentice este obligatoriu să existe încredere 

şi deschidere între cel care dă coaching şi cel care primeşte. Tehnica 

întrebărilor în coaching este esenţială. Important este să înţelegi că 

trebuie numai să întrebi. Lasă sfaturile, sau întrebările retorice pentru 

altă dată, în cazul în care doreşti să ai într-adevăr rezultate. 

 

Obiectivul întâlnirii 

1. De ce ai dorit să abordăm această temă?  

2. Ce ai dori să realizezi cel mai mult? 

3. Ce ai vrea să se întâmple în această întâlnire, ca rezultate? 

4. Mai exact, cum vezi tu lucrurile astfel încât timpul acordat 

acestei întâlniri să simţi că l-am folosit aşa cum trebuie? 

5. Dacă aş avea o baghetă magică în această întâlnire şi ţi-aș putea 

îndeplini o dorinţă care ar fi aceasta? 

6. Ce schimbări ai vrea să aibă loc? 

7. Ce ai dori să se întâmple în prezent şi nu se întâmplă? 

8. Ce rezultat ai dori să aibă această întâlnire? 

9. Ţi se pare realist ce ţi-ai propus? 

10. Putem face acest lucru astăzi? 

11. Este important acest lucru pentru tine? 



 

 

 

 

 

Extreme Training, The way to excellence! 
- Excelenţă, Integritate şi Respect - 

Calea Plevnei, nr.61, et.1, sala 11, sect. 1, Bucureşti, CUI: RO 18227600, J40/21327/2005, 
Cont: RO06 RNCB 0071 0115 4426 0002, BCR , Plevnei, Contact: e-mail: secretariat@traininguri.ro, 

 web: www.traininguri.ro  Tel: 0314 25 25 34, 0726 00 55 55  Fax: 0372 874 354 

 

30

www.traininguri.ro 
www.expert-teambuilding.ro 
www.negociatorul.ro 
http://blog.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro 

 

Observaţi că sunt întrebări de clarificare, de stabilirea 

obiectivelor şi de stabilirea aşteptărilor. După ce sunt clare 

răspunsurile la acest set de întrebări puteţi trece mai departe. 

 

PASUL 2 – Evaluare şi ancorare în realitate 

După ce am clarificat unde dorim să ajungem, într-o structură 

logică urmează să stabiliţi exact starea de fapt. Este important să 

existe sinceritate. Practic încercăm să aflăm cum vede el starea de 

fapt. În acest fel stabilim punctul de pornire! 

 

Întrebări privind starea de fapt! 

1. Ce se întâmplă în acest moment? 

2. Când se întâmplă mai cu seamă? 

3. Cât de des? 

4. Cât de mult te deranjează? Te bucură? 

5. Asupra căror lucruri sau persoane se răsfrânge acest lucru? 

6. Cum percep cei din jur situaţia? 

7. Cum percepi tu această stare de fapt? 

8. Ce ai încercat până acum? 

 

În acest pas 2 am stabilit punctul de pornire şi am adunat 

suficiente date despre cum vede situaţia. Acum urmează partea ceva 
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mai dificilă, în care încercăm punctual să vedem exact ce schimbări îşi 

doreşte şi cum îşi imaginează că s-ar putea întâmpla acest lucru.  

 

PASUL 3 – Cum ar fi dacă totul ar fi posibil? 

Antrenamentul metal este esenţial. În această etapă îl ajutăm 

să-şi stabilească precis obiectivul. Trebuie să-l ajuţi să vizualizeze, 

eventual poţi să-l rogi să-şi închidă şi ochii. Observăm că întrebările 

puse nu conţin răspunsuri. Asupra acestui pas trei poţi să stăruieşti 

câteva minute bune. Efectul maxim este atunci când el vede situaţia în 

cel mai mic detaliu: imagini clare, sunete, voci, etc. 

 

Imaginează-ţi  

1. Descrie-mi o situaţie ideală. 

2. Mai povesteşte-mi în detaliu 

3. Mental se pare că poţi 

4. Crezi că poţi şi practic? 

 

PASUL 4 – Cum procedăm 

Acesta este pasul în care îl inviţi să gândească în termeni de 

soluţii şi opţiuni. În etapele anterioare, a fost stabilit că este nevoie, 

am clarificat starea de fapt şi rezultatul final. Practic acum ar 

trebui întocmit un plan de bătaie. Se pun întrebări legate de opţiuni 

cum ar fi: 
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Opţiuni 

1. Ce am putea face pentru a schimba situaţia 

2. Ce alternative sunt? 

3. Ce opţiuni agreezi mai mult? 

4. Care crezi că ar fi capcanele? 

5. Care crezi că ar fi beneficiile? 

 

PASUL 5 – RESURSE NECESARE 

Odată ce am stabilit planul, evaluăm resurse disponibile şi 

resurse de care ar mai fi nevoie. Se pot identifica resurse interne de 

care e nevoie sau resurse externe. Se pot descrie etapele şi aşa mai 

departe.  Se identifică totodată şi eventuale bariere şi căi de 

contracarare. 

 

Nevoi: 

1. Care ar fi paşii? 

2. Putem începe acum? 

3. Ai o anumită nevoie specială pentru a duce la îndeplinire acest 

lucru? 

4. Care sunt barierele? 

5. Cum le-am putea înlătura? 

 

CE v-am prezentat mai sus are valoare de ghid. Întrebările sunt 

pur orientative, pentru a vă face o idee asupra procesului.  Puteţi 
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adăuga întrebări în funcţie de mersul discuţiei. Singurul lucru pe care 

nu trebuie să-l faceţi este să nu-i sugeraţi. În procesul de coaching 

doar antrenăm şi scoatem la lumină abilităţi. În cadrul coachingului 

efectul este mai puternic decât în cazul unui training, dintr-un motiv 

simplu: se pune accent numai pe el şi pe resursele sale interne, astfel 

că se  pot rezolva probleme complexe cum ar fi: 

- creşterea încrederii în sine 

- creşterea autorităţii în faţa echipei 

- focalizare pe rezultate şi găsirea de soluţii 

- un time management mai bun 

- creşterea entuziasmului 

- etc. 

 

Vă urez mult succes în această activitate şi sper ca acest 

îndrumar să vă fie de folos. Aş fi bucuros să aflu dacă a funcţionat şi 

îmi puteţi trimite un scurt feedback pe manager@traininguri.ro sau pe 

blogul personal www.marian-rujoiu.ro Sunt mai multe metode de 

coaching precum şi metode diferite de abordare a procesului. Metoda 

de mai sus foloseşte instrumente ale programării neurolingvistice 

(NLP). Eu îndrăznesc să afirm că metoda este una uşor de pus în 

practică şi poate avea rezultate imediate. Afirm acest lucru mai ales 

din prisma propriei experienţe. Încercaţi-o cu un prieten, cu un angajat 

sau un coleg. Reţineţi că este nevoie de acordul lui pentru a genera 

rezultate. Mult succes! 

mailto:manager@traininguri.ro
http://www.marian-rujoiu.ro/
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Află dacă eşti un Leader  sau un Manager 

LEADERSHIP vs. MANAGEMENT 

 

 

Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro  
 

 

În acest articol te vei regăsi. Vei simţi dacă 

faci parte din vreuna din cele trei categorii și 

anume: 

- leader autentic 

- manager autentic 

- echilibru dintre manager și leader (o raritate) 

 

O să vă rog să citiţi cu atenţie cele trei variante. Cu siguranţă vă 

veţi regăsi într-una din cele trei categorii, în mai mare măsură. La 

sfârșitul acestor trei categorii veţi găsi câteva sfaturi practice pentru 

îmbunătăţirea eficienţei dumneavoastră, indiferent de categoria în 

care v-aţi regăsit. De asemenea, în finalul articolului, vă puteţi clarifica 

asupra distincţiei dintre manager și leader.  
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1. Dacă sunteţi un LEADER autentic atunci: 

...oamenii vă respectă pentru ideile dumneavoastră, mai ales pentru 

că îi puteţi convinge relativ ușor. Aveţi ceva special care adună 

oamenii în jurul dumneavoastră. În grupul dumneavoastră de prieteni 

luaţi iniţiativa de cele mai multe ori. A lua iniţiativa vi se pare un lucru 

normal care conduce la succes. Adeseori monotonia vă enervează și 

doriţi ceva nou, doriţi să experimentaţi. Pentru dumneavoastră viaţa 

este o continuă provocare! 

Oamenii vă uită cu greu pentru că aveti o personalitate puternică 

ce-și pune amprenta prin locurile unde pășiţi! Mult succes în 

continuare! 

 

2. Dacă sunteţi un adevărat MANAGER atunci: 

...sunteţi o persoană foarte echilibrată care analizează și găsește 

întotdeauna metoda potrivită. Poate uneori nu aţi avut dumneavoastră 

cea mai bună idee însă cu siguranţă aţi fost cel mai bun atunci când a 

venit vorba să găsiţi cea mai potrivită cale de a aplica ideea 

respectivă. Dumneavoastră știţi că un detaliu contează, acesta putând 

duce la un eșec sau la succes. 

Nu ţineţi neapărat să luaţi iniţiativa și vă plac mai degrabă acei 

oameni numiţi specialiști. Nu vă sunt prea plăcuţi oamenii care știu să 

făcă de toate, în viziunea dumneavoastră aceștia nu știu mai nimic. 

Aveţi și dreptate! Doriţi să faceţi lucrurile mai bine decât le-aţi făcut în 

trecut. 
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Sunteţi stimat pentru părerile dumneavoastră obiective și clare 

în același timp. De asemnea și argumentarea dumneavoastră logică îi 

va pune pe ceilalţi în dificultate. Nu v-ar strica însă ceva mai multă 

încredere în forţele dumneavoastră. Cu puţin efort veţi face parte din 

acei oameni care sunt foarte bine plătiţi pentru munca lor, dacă nu 

cumva chiar sunteţi în această categorie. Aveţi valoare de manager! 

Mult succes! 

 

3. Dacă sunteţi  ECHILIBRUL DINTRE MANAGER ȘI LEADER 

atunci: 

...sunteţi un  manager cu abilităţi de leader. 

Acest lucru înseamnă că sunteţi genul de persoană care 

cântărește atent înainte de a lua o decizie. Totodată sunteţi capabil să 

luaţi iniţiativa grupului pentru a putea duce lucrurile la bun sfârșit. 

Sunteţi interesat atât de cantitate cât și de calitate. Daţi foarte 

mare importanţă succesului personal, însă aţi prefera să nu faceţi 

niciun rău nimănui prin succesul dumneavoastră. Puneţi de asemnea 

preţ pe prietenii și daţi dovadă de flexibilitate atunci când e nevoie, 

având tăria să spuneţi că o idee este bună, chiar dacă nu vă aparţine. 

 

Sfaturi indiferent de categoria în care v-aţi regăsit, ce să faceţi 

pentru a dobândi eficienţa? 

* stabiliţi și comunicaţi obiectivele 

* fiţi pretenţios în ceea ce privește calitatea 
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* creaţi cadrul necesar pentru o activitate eficientă 

* formaţi echipa în adevăratul sens 

* delegaţi sarcinile de rutină 

* comunicaţi clar, încurajând feedback-ul 

* dinamizaţi grupurile, stabilind obiective îndrăzneţe, dar realiste 

* adoptaţi un stil democratic de conducere 

* luaţi decizii corecte și la timp 

* conduceţi eficient discuţiile 

* utilizaţi cu pricepere sedinţele 

* sprijiniţi membrii echipei 

 

Care este diferenţa între leader și manager? 

Managerul - persoană care aplică funcţiile managementului, în 

acord cu sarcinile, competenţele și responsabilităţile atribuite funcţiei 

pe care o exercită.  

Diferenţa primordială manager - lider: dacă managerul 

deţine în mod evident capacitatea de a influenţa, atunci el poate fi 

numit conducător sau lider. Dacă predomină latura formală a puterii, el 

va fi numit șef, director, dar nu lider. 

Managementul este înţeles ca o acţiune numai de sus în jos, se 

referă numai la subordonaţi și are ca suport funcţiile managementului, 

leadership-ul (latura informală a puterii) se poate exercita în afara 

graniţelor și responsabilităţilor ierarhice și vizează toate tipurile de 

relaţii: cu colaboratorii, cu colegii, cu managerii, cu beneficiarii etc. 
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Jocul Excelenţei în perioada de Criză 

- cum acţionăm acum? – 

 

 

Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro  
 

Am fost întrebat în nenumărate rânduri de către cursanţi: “Care 

este cea mai potrivită strategie în perioada de criză?” Este 

posibil ca aceasta să fie întrebarea majorităţii oamenilor, mai ales a 

antreprenorilor în aceste vremuri tulburi din punct de vedere 

economic.  Întrebarea a venit și mai insistent după ce Extreme 

Training, compania pe care o conduc, a anunţat că în anul 2009 

aproape și-a dublat volumul afacerii. Astfel, mi s-a pus o întrebare și 

mai punctuală: “Cum ai făcut?” 

În rândurile de mai jos o să găsiţi strategia pe care am folosit-o. 

O să folosesc o metaforă pentru a înţelege această strategie, care de 

altfel, a fost foarte simplă,  motiv pentru care a dat și rezultate. 

Poate într-un teambuilding sau cand aţi fost mici aţi jucat 

concursul cu oul și lingura. Mai exact, se pune coada unei linguri între 

dinţi, iar mai apoi se așează un ou în ea. Sunt doi sau mai mulţi 

concurenţi care pleacă dintr-un anume loc, iar la linia de sosire trebuie 

ca ei să ajungă cu oul întreg, fără ca acesta să fie scăpat din lingură. 

http://www.traininguri.ro/
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În acest joc, folosind o strategie potrivită poţi să câștigi foarte ușor, la 

fel ca și în afaceri de altfel.  Strategia potrivită presupune respectarea 

a două reguli foarte simple:  

1. Focalizarea pe obiectiv. Poţi să te uiţi în stânga și în dreapta 

la concurenţii tăi, însă nu prea mult pentru că s-ar putea să 

pierzi direcţia. Prin urmare, trebuie să te concentrezi intens pe 

ceea ce ai de făcut, altfel scapi oul din lingură. 

2. Alegerea vitezei potrivite. În acest joc dacă vei merge prea 

încet, degeaba ajungi la final dacă vei fi ultimul; la fel și în cazul 

în care alergi prea repede, riscul crește considerabil și cel mai 

probabil vei scăpa oul din lingură. Așadar, viteza nu trebuie să 

fie nici prea mică, nici prea mare( sa fie atât de mare încât să nu 

rămâi în urmă, dar în același timp înceată pentru a nu scăpa 

oul). 

 

Aceasta a fost și strategia Extreme Training în anul 2009 și va fi și 

în 2010. Analizând piaţa business am văzut accidente/falimente la 

fel ca în cazul jocului cu oul. Sunt companii mari care au ales să 

crească viteza, investind excesiv de mult, motiv pentru care la un 

moment dat au rămas blocate și au dat faliment. 

 

Am observat și alte strategii nereușite și anume, acelea de a 

modela și remodela strategia în funcţie de mișcările concurenţilor. 

Aceste companii totdeauna au rămas cu un pas în urmă, ele 



 

 

 

 

 

Extreme Training, The way to excellence! 
- Excelenţă, Integritate şi Respect - 

Calea Plevnei, nr.61, et.1, sala 11, sect. 1, Bucureşti, CUI: RO 18227600, J40/21327/2005, 
Cont: RO06 RNCB 0071 0115 4426 0002, BCR , Plevnei, Contact: e-mail: secretariat@traininguri.ro, 

 web: www.traininguri.ro  Tel: 0314 25 25 34, 0726 00 55 55  Fax: 0372 874 354 

 

40

www.traininguri.ro 
www.expert-teambuilding.ro 
www.negociatorul.ro 
http://blog.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro 

neavând practic o strategie. Aceste companii au rămas focalizate nu 

pe o strategie a lor, ci pe strategia concurenţei, motiv pentru care 

nu au reușit să o ajungă din urmă. Această strategie se numește 

lipsă de focalizare, asemenea jocului cu oul.  Aceste companii nu s-

au focalizat suficient pe a avea o strategie a lor, ci au rămăs cu 

privirile aţintite la mișcările concurenţei. Această strategie am 

observat-o în multe domenii  precum instruire, dar mai ales   în 

domeniul retail.  

În concluzie, fie că ești antreprenor fie că ești angajat, îţi recomand 

această strategie ce presupune respectarea câtorva regului foarte ușor 

de pus în aplicare: 

1. Stabilește-ţi ferm obiectivele și focalizează-te pe ele. 

2. Alege o viteză potrivită și realistă (nici prea înceată, nici foarte 

rapidă). 

3. Renunţă la a-ţi mai modela permanent strategia în funcţie de 

ceeea ce fac ceilalţi. Poţi trage cu ochii la ei, însă nu atât de mult 

încât tu să nu ai o strategie a ta. 

4. Ai încredere că poţi juca acest joc al trecerii prin criză. 

5. Pornește la drum! Calea cea mai sigură prin care poţi pierde este 

să rămâi la linia de start, întrebându-te și iar întrebându-te dacă 

poţi juca acest joc. 

6. Renunţă la a te mai victimiza! Alege să fii responsabil pentru 

ceea ce urmează și pentru rezultatele tale! 
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7. Acest joc al excelenţei în afaceri presupune și acceptarea 

riscurilor. Practic, cel mai mare risc este să nu riști nimic. 

Dacă esti pregătit să urmezi sfaturile de mai sus poţi crește o 

afacere mai mult ca niciodată. La fel și în carieră, dacă vrei să avansezi 

și să te dezvolţi, această strategie te poate face învingător. Poate te 

așteptai să expun o strategie complicată care să sune bine și să nu 

aibă nici o legătură cu realitatea. După cum bine se observă, strategia 

este simplă și am încrederea că poţi găsi cele mai bune căi pentru a o 

pune în aplicare în viaţa și în afacerea ta. Poţi să-mi oferi feedbackul 

tău pe rujoiu@traininguri.ro . Dacă ai o altă strategie care a funcţionat 

aș fi tentat să o aflu, la fel și dacă aceasta pe care am expus-o o 

consideri potrivită. 

 

 

mailto:rujoiu@traininguri.ro
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Puterea Feedback – ului 

 

Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro  
 

 

Ce este feedback-ul? 

Feedback-ul este un instrument folosit permanent, indiferent de 

domeniu, atât în viaţa personală cât şi în viaţa profesională. Vom 

învăţa împreună cum trebuie folosit feedback -ul pentru a avea 

rezultate şi cum nu trebuie folosit, astfel încât să  nu se transforme 

într-un bumerang ce se poate întoarce împotriva noastră. 

 

Pentru clarificarea termenului vă prezint definiţia ce figurează în 

dicţionarul Explicativ al Limbii romane : FEEDBACK :  Retroacţiune 

care se manifestă la nivelul a diferite sisteme (biologice, tehnice etc.) 

în scopul menţinerii stabilităţii şi echilibrului lor faţă de influenţe 

exterioare; retroacţiune inversă, conexiune inversă, cauzalitate 

inelară, lanţ cauzal închis. 

 

După cum vedem, feedback-ul este o reacţie cu scopul menţinerii 

echilibrului! 

 

http://www.traininguri.ro/
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De cele mai multe ori spunem că dăm Feedback atunci când ne 

expunem parerea despre un anumit lucru. Până aici nimic mai 

adevărat . Când cineva îşi expune părerea, spunându-ne dacă am 

făcut bine sau nu am făcut bine, nu mai este feedback. Iată un 

exemplu: 

 

ÎNTREBARE: Ce părere ai despre acest tricou? 

RĂSPUNS GREŞIT: Cred că ai făcut o alegere bună! 

 

Aparent avem de-a face cu feedback, în care interlocutorul nostru 

ne spune părerea despre tricou! De fapt el nu ne spune părerea despre 

tricou ci despre alegerea celui care l-a cumparat! 

 

Să mai luam două alte exemple: 

 

ÎNTREBARE: Cum ţi s-a părut acest curs! 

R1: Cred că putea fi făcut mai bine! 

R2: Este un curs care se adresează avansaţilor! 

R3: O să-l recomand şi altor persoane! 

R4: Mi se pare ca trainerul a facut o treabă excelentă! 

 

Niciunul din cele patru răspunsuri de mai sus nu poate fi 

considerat feedback! În următoarele rânduri o să vă explic şi de ce! 
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Pentru a înţelege ce nu este feedback-ul, să ne gândim o clipa 

care este scopul feedback-ului. Feedback-ul are drept scop menţinerea 

unui anumit echilibru, un răspuns la o anumită cauză, el nu trebuie să 

fie o reacţie la ceea ce a declanşat cauza ci doar la efect! Feedback 

însemnă a oferi celorlalţi un răspuns  eficient pentru a le comunica 

exact ceea ce ne deranjează, în ce mod ne afectează, sau ce dorim să 

facă ceilalţi. Trebuie să facem acest lucru  fără a leza cealaltă 

persoană, a minimaliza apărarea, ci, a-i face pe ceilalţi să înţeleagă că 

doar comportamentul mă deranjează sau îmi place, nu persoana. 

 

Feedback-ul trebuie să fie o reacţie la un comportament, mai 

exact, ceea ce ai simţit TU în momentul în care ai interacţionat cu 

fenomenul! 

 

Probabil în acest moment lucrurile nu vă sunt tocmai neclare, vă 

întrebaţi oare: Până la urmă ce este acest feedback?  sau Ce nu este 

feedback-ul?  Începem cu cea de-a doua întrebare: 

 

Ce nu este feedback-ul? 

 

1. Feedback-ul nu este un sfat! Aceasta este cea mai mare 

greşeală care se face. Mulţi dintre noi credem că dăm feedback atunci 

când dăm sfaturi! Ce-i drept, ne place să dăm sfaturi. Foarte Frumos! 

Însă trebuie să înţelegem că acest lucru nu reprezintă un feedback, 



 

 

 

 

 

Extreme Training, The way to excellence! 
- Excelenţă, Integritate şi Respect - 

Calea Plevnei, nr.61, et.1, sala 11, sect. 1, Bucureşti, CUI: RO 18227600, J40/21327/2005, 
Cont: RO06 RNCB 0071 0115 4426 0002, BCR , Plevnei, Contact: e-mail: secretariat@traininguri.ro, 

 web: www.traininguri.ro  Tel: 0314 25 25 34, 0726 00 55 55  Fax: 0372 874 354 

 

45

www.traininguri.ro 
www.expert-teambuilding.ro 
www.negociatorul.ro 
http://blog.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro 

întrucât nu reprezintă o reacţie, fiind o teoretizare pe marginea unei 

situaţii, şi nici nu atinge scopul feedback-ului anume reglarea şi 

echilibrul sistemului. Iată un exemplu: 

 

ÎNTREBARE: Ce păere ai despre această 

carte? 

RĂSPUNS GREŞIT: Cred că ar trebui să o scrii 

din nou! 

Feedback: Mi s-a părut o carte incompletă, 

nu am reuşit să o înţeleg! 

 

ÎNTREARE: Cum ţi se pare această maşină? 

RĂSPUNS GREŞIT: Cred că ar trebui să mai încerci şi alte 

variante! 

Feedback: Raportul preţ calitate nu mi se pare ca fiind unul bun. 

Nu mi se pare aşa frumoasă! 

Sau  

 

ÎNTREBARE: Cum ţi se pare acest demers? 

RĂSPUNS GREŞIT: Eu în locul tău nu aş fi făcut aşa ceva! Aş fi 

început mai degrabă cu .... 

Feedback: Acest demers nu mi se pare interesant!   

Toate răspunsurile de mai sus nu intră în sfera feedback-ului,  Ele 

sunt sfaturi şi nimic mai mult! Putem afirma că indirect ne-am spus 
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părerea, însă feedback-ul nu însemnă a ne spune  indirect părerea 

despre ceva, ci trebuie să descriem ce am simţit noi despre lucrul 

respectiv sau despre acţiunea respectivă. Acesta este primul păcat al 

feedback-ului, anume să dăm sfaturi. Există o vorba mai veche: Nu da 

sfaturi cui nu-ţi cere! Trebuie să ai capacitatea să descrii ce părere ai 

despre acel lucru, ce simţi în legatură cu acel lucru şi  nu ce ar trebui 

să facă persoana respectivă. Dacă persoana respectivă va  cere un sfat  

sau va întreaba cum aţi fi procedat dumneavoastră, atunci ii puteţi 

spune acest lucru. Pentru un individ, nimic nu este mai neplăut, decât 

să primească un sfat atunci când el ar fi vrut sa primească feedback! 

 

2. Feedback-ul nu este sondare psihologică.  Aceasta e o 

altă greşeală, când facem pe experţii, nefiind  nici momentul şi nici 

cazul! De cele mai multe ori vom cădea în păcatul psihologului amator, 

acela care vede dincolo de lucruri. Să nu uitam că interlocutorul nu ne-

a cerut să-i descifram intenţiile sau motivaţia, ci vrea de la noi doar un 

feedback. Iată câteva exemple: 

ÎNTREBARE: Ce părere ai despre acest tablou? 

RĂSPUNS GREŞIT:  Probabil autorul lui este destul de tânăr! 

Feedback: Îmi place acest tablou, mă binedispune! 

 

Sau 

 

ÎNTREBARE: Cum ţi se pare acest raport de evaluare? 
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RĂSPUNS GREŞIT: cred că ţi-ai dat toata silinţa să iasă o treaba 

bună! 

Feedback: Mi se pare un raport complet şi obiectiv! 

 

Ce-i drept,  va fi greu să rezistam acestor tentaţii, de a căuta în 

spatele fenomenului, însă feedback însemnă a avea o reacţie în 

legătură cu un fenomenul respectiv. După cum veţi observa în relaţiile 

de mai sus, în răspuns nu putem observa care este legătura directă 

dintre cel care dă răspunsul şi asupra cărui lucru trebuie să se 

pronunţe el. Gândiţi-vă doar o clipă, cel care v-a întrebat ceva, v-a 

întrebat despre intenţia lui, despre ce l-a determinat pe el sa facă un 

anumit lucru. Revedeţi întrebările şi o să observaţi cum stau lucrurile. 

 

3. Feedback-ul nu este nici critică nici laudă! Dacă vrei 

să critici pe cineva poţi să faci liniştit acest lucru, însă nu te consola cu 

gândul că i-ai dat doar un feedback. Critica şi lauda sunt două                       

 

fenomene foarte  des întâlnite însă 

nu trebuie confundate cu feedback-

ul. Să luam câteva exemple: 

 

Să presupunem că  cineva 

trebuia să predea un raport acum 

două zile 
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RĂSPUNS GREŞIT: trebuia să-mi aduci raportul tău acum două 

zile! 

Feedback: Aşteptam raportul tău acum două zile. 

 

Sau când cineva vorbeşte pe un ton ridicat: 

RĂSPUNS GREŞIT: Eşti un nesimţit, nu te interesează ce spun şi 

ceilalţi! 

Feedback: atunci când vorbeşti pe un ton ridicat nu reuşesc să 

mai înţeleg nimic. 

 

Îţi poţi da seama foarte uşor că nu vei obţine efectul scontat prin 

Răspunsurile de mai sus, ba din contră lucrurile se pot agrava! 

 

De unde vinde puterea feedback-ului? 

Puterea feedback-ului vine din faptul că el poate redresa, menţine 

o stare bună sau schimba un comportament. Feedback-ul îi permite 

celuilalt să primească un răspuns vizavi de acţiunea lui. Feedback-ul 

este constructiv când face referire numai la acţiunea în sine şi nimic 

altceva. Dacă într-adevar vrei ca o persoana să ştie ce părere ai în 

legătură cu un anumit lucru, descrie acea stare pe 

care ai avut-o în momentul în care ai ineracţionat cu 

lucrul respectiv! 

De exemplu reclamele sunt făcute pe principiul 

feedback-ului. Acestea sunt o acţiune care vor să 
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declanşeze în tine o pofta, o senzaţie un sentiment. Feedback-ul rostit 

ar trebui să fie: Aş mânca ciocolată când vad această reclamă! sau M-a 

făcut curios aceasta reclamă! sau  Nu am reuşit să înţeleg această 

reclamă! Toate aceste afirmaţii descriu o reacţie a ta în momentul 

când ai interacţionat cu fenomenul respectiv. De exemplu dacă-i spui 

producătorului reclamei că ţi se pare o reclamă bună, acesta va fi 

încântat, însă el nu a primit un 

feedback, el trebui să afle ce ai simţit 

tu când ai văzut acea reclamă. Cu alte 

cuvinte Feedback-ul trebuie să fie 

descriptiv nu evaluativ! 

 

Efectul de bumerang al 

feedbackului? A da un sfat, a face o 

sondare sau  a critica un 

comportament nu este eficient. Acest 

lucru poate deveni eficient în cazuri foarte rare, însa ele nu permit 

individul să afle care este părerea ta despre un anumit lucru. Cu alte 

cuvinte, dacă te trezeşti că o să critici atunci când ţi s-a cerut doar un 

feedback, e foarte uşor ca celălalt să se aşeze pe poziţie conflictuală. 

Să nu fii mirat atunci, că tu doar i-ai spus adevărul, pentru că nu i-ai 

spus adevărul!  

Fineţea feedback-ului stă în a face diferenţa dintre persoană şi 

acţiune. Paradoxal, confuzia se face foarte des, cu toate ca sunt două 
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lucruri total diferite. Prin urmare Feedback-ul trebuie să fie răspuns la 

un comportament nu la persoana care are comportamentul respectiv, 

trebuie să fie raportat la obiectul discuţiei (masa, casa, maşina, sucul, 

etc) nu la posesorul sau viitorul posesor al acestuia. Adică, dacă nu îţi 

place maşina cuiva, Feedback nu însemnă că posesorul ei nu are 

gusturi bune, ci doar că nu este pe gustul tău! 

 

Un feedback dat,  niciodată nu va putea fi 

contracarat, pentru ca nimeni nu poate să-ţi 

spună că ţi-a plăcut atunci când nu ţi-a plăcut, 

numeni nu poate să-şi spună că tu eşti trist 

atunci când te-a făcut fericit. Cu alte cuvinte, 

atunci când descrii o stare a ta (de supărare, 

de regret, de aştepatare, de încântare, de enervare, etc)  partenerul 

tău de discuţe va avea o viziune exactă asupra a ceea ce simţi. Odată 

ce a primit acest răspuns este decizia lui ce face mai departe. Puteţi 

hotărî chiar împreună ce ar fi de făcut, însă fenomenul numit Feedback 

se încheie aici, odată cu descrierea reacţiei tale, cu descrierea stării 

tale!

i să te cerţi, nici să contrazici, nici să dai feedback la 

edback! 

 

 

Foarte important de menţionat în finalul acestui articol este că 

atunci când primeşti un feedback, spune doar Mulţumesc. Nu 

trebuie nic

fe
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Războiul Angajat – Angajator și Soluţii 

 

 

Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro  
 

În activitatea pe care o depun (cursuri de instruire), întâlnesc tot 

mai des războiul psihologic dintre angajat și angajator. Poate este mult 

spus război sau poate este prea puţin sus. Chiar și articolele pe care le 

scriu au o soartă similară. Dacă scriu un articol pentru a-i ajuta pe 

manageri sar angajaţii ca arși și la fel, dacă scriu un articol destinat 

angajaţilor, angajatorii sunt nemulţumiţi. Poate așa e natura umană 

sau poate ne caracterizează pe noi ca naţie deoarece avem anumite 

convingeri care ne limitează atât ca anjajaţi cât și ca angajatori.  

 

Mulţi dintre angajaţi își spun în minte lucruri de genul: 

- muncesc pentru a-l îmbogăţi pe șef; 

- oricum sunt plătit prea puţin; 

- sefii sunt persoane arogante; 

- am o valoare mult prea mare pentru această companie; 

- ţara este plină de manageri incompetenţi. 

 

Angajatorii pe de altă parte își spun în minte: 

- cred ca îl plătesc prea mult 

http://www.traininguri.ro/
http://www.marian-rujoiu.ro/
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- dacă mă port frumos și-o ia în cap 

- el știe doar ca vrea salariul  nu și ce cheltuieli am 

- nu muncește nici jumătate din timpul în care stă la serviciu. 

 

Lista poate continua pe ambele direcţii. Menţionez că nu toţi 

gândesc la fel, sunt însă  și excepţii, din punctul meu de vedere. Sper 

ca aceste excepţii să devină cât de curând reguli.  

Această poziţie conflictuală generează ineficienţă, frustrare, stres 

și atmosferă neplăcută. Vreau să punctez că acest război pshihologic 

mai mult sau mai puţin declarat are repercusiuni care nu fac fericit nici 

angajatul, nici angajatorul. Am întâlnit atât de des această situaţie, 

altfel nu aș fi scris acest articol. Am observat și situaţii în care lucrurile 

nu stăteau în acest fel, tocmai de aceea cred că lucrurile pot fi 

îmbunătăţite.  

 

Această situaţie seamănă foarte mult cu Triunghiul Dramatic a 

lui Stephen Karpman. Astfel în Analiza Tranzacţională sunt identificate 

3 roluri care pot fi jucate: 

- Persecutorul 

- Victima 

- Salvatorul 

La aceste trei roluri se poate adăuga și un al patrulea rol numit 

Public! 
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Ar fi multe de discutat privind această abordare, în sensul că 

seamănă foarte mult cu subiectul abordat. Aceste patru roluri sunt 

identificate constant în cadrul unui mediu de lucru conflictual. 

Interesant este că aceste roluri se schimbă permanent, în sensul că 

angajatul de exemplu poate să preia rolul de victimă, apoi de 

persecutor, de public sau poate chiar de salvator. Acest joc 

funcţionează la intensitate maximă când sunt prezenţi toţi 

jucătorii. Un exemplu poate fi sancţiunea dată de un șef (Persecutor) 

care conduce la victimizarea muncitorului (Victimă), urmând ca 

angajatul să caute printre  colegi, influenţatori sau un sindicat, un 

sprijin (Salvator) și evident intervine Publicul care va juca rolul de 

spectator. Pe măsură ce se amplifică jocul, rolurile se schimbă 

permanent, chiar seful poate deveni Victimă și Publicul de exemplu 

poate deveni salvator. Aceste roluri sunt caracterizate de o dinamică 

continuă. Am expus această perspectivă pentru a înţelege mai bine 

aceste relaţii conflictuale. Concluzia e simplă: în nouă din zece 

cazuri aceste jocuri se sfârșesc prost și seacă de energie 

pozitivă toate părţile implicate, fiind necesară o bună bucată de 

vreme pentru repornirea mecanismului.  

 

Cine este de vină? 

Răspunsul unanim al angajaţilor este că angajatorii/șefii sunt de 

vină, iar pe de altă parte angajatorii spun că angajaţii sunt de vină. Ne 

putem complace în această situaţie aruncând vina pe cealaltă parte, în 



 

 

 

 

 

Extreme Training, The way to excellence! 
- Excelenţă, Integritate şi Respect - 

Calea Plevnei, nr.61, et.1, sala 11, sect. 1, Bucureşti, CUI: RO 18227600, J40/21327/2005, 
Cont: RO06 RNCB 0071 0115 4426 0002, BCR , Plevnei, Contact: e-mail: secretariat@traininguri.ro, 

 web: www.traininguri.ro  Tel: 0314 25 25 34, 0726 00 55 55  Fax: 0372 874 354 

 

54

www.traininguri.ro 
www.expert-teambuilding.ro 
www.negociatorul.ro 
http://blog.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro 

realitate însă ambele părţi sunt de vină. O împărţire ideală a timpului 

este: 8 ore la serviciu, 8 ore personal și 8 ore odihnă. Sunt totuși opt 

ore pe care le petrecem la serviciu, o treime din viaţa de adult, de ce 

să nu facem nimic în acest sens? Preferăm să ne victimizăm, să ne 

învinovăţim și să ne plângem de milă.  

 

Există soluţii? 

Răspunsul ferm este da, există soluţii, atât pe termen scurt cât și 

pe termen mediu sau lung. Știu că antreprenorii au în primul rând grija 

plătirii salariilor sau a cheltuielilor curente, la fel cum și angajaţii au 

cheltuielilor lor legate de casă, mașină, rate, copii, telefon, etc! Este o 

relaţie angajat-angajator care se poate îmbunătăţi, fiecare parte are 

nevoile ei. Vă propun așadar să lăsăm oamenii din noi să iasă la 

lumină. Valori precum respect, excelenţă, integritate, onestitate, pot fi 

îmbrăţișate de ambele părţi. Propun acest demers întrucât fiecare 

parte merită mai mult. Poţi însă să primești mai mult numai dacă ești 

dispus să oferi mai mult, dar ce-i drept nu-i o garanţie.  

 

Ce pot face angajatorii? 

1. Să înţeleagă că lucrează cu oameni care trebuie respectaţi ca 

indivizi 

2. Să manifeste mai multă deschidere faţă de propunerile acestora 

3. Să dezvolte potenţialul din fiecare angajat 

4. Să scape de convingerile limitatoare enunţate mai sus 
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5. Să comunice mai mult cu angajaţii  

6. Să renunţe la a mai face favoruri nejustificate unora dintre 

angajaţi 

7. Să fie corecţi și să se ţină de cuvânt 

8. Să recompenseze financiar conform meritelor 

9. Să implementeze programe de motivare non financiară 

10. Să sprijine personal și profesional angajaţii ori de câte ori 

este posibil 

11. Să selecteze oamenii care au valori similare companiei 

12. Să fie mai transparenţi în ceea ce privește bugetul de 

venituri și cheltuieli (măcar la modul general) 

13. Să nu jignească angajaţii 

14. În spatele fiecărui comportament, de obiecei se află o 

intenţie pozitivă! Află această intenţie pozitivă și fii mai tolerat 

cu angajaţii 

15. Să vadă jumătatea plină a paharului ori de câte ori este 

posibil 

16. Să transforme locul de muncă într-un loc în care angajaţii 

vin cu plăcere și cu zâmbetul pe buze 

17. Să stimuleze întotdeauna performanţa și competenţa 

18. Să-și amintească destul de des că este om 
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Ce pot face angajaţii 

1. Să înţeleagă că pot avea un viitor în companie dacă reușesc să 

aducă plus valoare companiei 

2. Să vorbească mai puţin și să facă mai mult 

3. Să renunţe la toate convingerile limitatoare enunţate mai sus 

4. Să folosească eficient timpul 

5. Să vorbească mai puţin pe la spate șeful sau colegii 

6. Să inteleagă că în primul rând pentru el muncește și mai apoi 

pentru companie 

7. Să fie onest în relaţia cu șefii și colegii 

8. Să-și caute un alt loc de muncă dacă munca nu-i este apreciată 

sau să-și deschidă o afacere pe cont propriu 

9. Să încerce să găsească modalităţi plăcute pentru rezolvarea 

sarcinilor 

10. Să vadă jumătatea plină a paharului ori de câte ori este 

posibil 

11. În spatele fiecărui comportament, de obicei se află o 

intenţie pozitivă! Află această intenţie pozitivă și fii mai tolerant 

cu șeful sau colegii tăi 

12. Să încerce să aducă un plus valoare atomsferei și locului 

de muncă 

 

Ambele liste pot fi îmbunătăţite și li se pot adăuga lucruri noi. 

Scuza care ne acuză este că punem întreaga responsabilitate a 
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comportamentului nostru pe cealaltă parte. Este mai comod, așa 

ne apărăm când nu putem sau nu vrem să depunem nici un efort 

pentru a face ceva pentru a îmbunătăţi situaţia. Soluţia este 

depunerea unui efort comun de ambele părţi. Să nu ne minţim 

spunând că vom depune un efort pentru cealaltă parte. Dacă suntem 

dispuși să facem ceva, atât ca angajaţi cât și ca angajori, o facem în 

primul rând pentru noi. Dacă nu înţelegem că acest efort este 

benefic în primul rând pentru noi, efortul nostru va fi în zadar. 

Putem să ne bucurăm de cele 8 ore petrecute la serviciu cu bunele și 

cu relele lor. Putem să zâmbim mai mult, să ne bucurăm mai mult și 

să fim mai toleranţi. Acest război de care am menţionat mai sus, 

scoate ce este mai rău din noi, acoperind diamantul din fiecare dintre 

noi. Acest război este în mintea noastră, realitatea poate fi frumoasă. 

Fiecare angajat sau angajator este un diamant care așteaptă să 

strălucească. Permite-ţi să strălucești! 

 

Poţi să-ţi provoci șeful sau angajaţii printând acest articol 

și lipindu-l într-un loc vizibil. Așteaptă-te la orice apoi, fii pregătit 

să faci faţă situaţiei pentru că este o realitate care uneori doare, iar 

când vezi scris doare și mai tare. Să dăm totuși o șansă celorlalţi 

dându-ne o șansă nouă, pentru că merităm mai mult. Poţi să trimiţi 

acest material prin email acolo unde crezi că poate avea un efect cât 

te mic. Aproape că am luat-o ca pe o datorie de-a mea să încerc să 

îmbunătăţesc acest aspect în Romania, convins fiind că se poate. Am 
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nevoie doar de ajutorul vostru. Acceptaţi provocarea? Poate că nu sau 

poate că da, poate nu suntem pregătiţi încă să trecem peste 

convingerile limitatoare de mai sus. 

 

Cu bucurie și optimism, 

Marian Rujoiu 
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Cine este mai puternic: individul sau echipa? 

Mitul Echipei sau Mitul Individului? 

 

 

Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro  
  

 

Tot mai mult în ultima vreme se pune accentul pe lucrul în 

echipă! Mulţi dintre noi suntem de acord cu acest concept mai mult în 

teorie, când vine vorba de practică ne convingem cu mare uşurinţă că 

ceea ce faci TU este mai bun făcut. Ba mai mult vezi în lucrul în echipă 

o pierdere de vreme, mai ales că ţi se pare că se pierde mult prea mult 

timp cu discuţii inutile! Lista dezavantajelor poate continua şi nu are 

rost să ne ascundem susţinând că formula ideală de lucru este cea în 

ECHIPĂ. 

Nu mi-am propus în acest articol să demonstrez că lucrul în 

Echipă este doar un mit, întrucât realitatea m-ar contrazice imediat! 

Cert este însă că sunt oameni care sunt de acord că lucrul în echipă 

este mai eficient şi oameni care afirmă contrariul! Cea mai mare 

greşeală ar fi să spunem că unii dintre ei greşesc iar ceilalţi au 

dreptate. Fiecare are dreptate.  

http://www.traininguri.ro/
http://www.marian-rujoiu.ro/
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Aici avem de-a face cu două categorii de oameni! 

Omenii tip INDEPENDENT numiţi în cazul de faţă VULTURI 

Vulturii văd lucrurile în felul următor: 

- vor să lucreze singuri 

- vor să-şi asume responsabilitatea 

- îşi spun: e mai greu de unul singur, dar mai sigur 

 

Omenii tip COOPERANT  numit în cazul de faţă RÂNDUNICĂ 

Rândunicile văd lucrurile cu totul diferit: 

- Cred că 1 + 1 = 3 (unde sunt doi puterea creşte) 

- Munca în echipă dă rezultate mai bune 

- Nu vor să lucreze singuri 

 

Orice manager de resurse umane trebuie să înţeleagă aceste două 

tipologii. Ar fi un eşec să încerci să le convingi pe oricare din ele că 

lucrurile stau diferit! Prin urmare trebuie să te aşezi acolo unde îţi este 

locul. Posibil ca tu să ai rezultate excelente într-o echipă sau poate în 

afara ei!  

Nici vulturul nici rândunica nu trebuie luată în sens negativ sau pozitiv 

acestea sunt tipare de Lucru şi trebuie să le acceptăm ca atare! 
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Lucrul în echipă este un fenomen. Chiar şi în vânzări sunt companii 

care au adoptat o politică a lucrului în echipă dând target de echipă, 

iar vânzările merg foarte bine.  

 

De ce sunt totuşi importante echipele? Care sunt avantajele 

lor?  

Dragi Vulturi încercaţi măcar să înţelegeţi că şi lucrul în echipă poate 

să dea rezultate, uneori chiar foarte bune. Un Manager iscusit trebuie 

să ştie să îmbine aceste două tipologii chiar şi atunci când avem de-a 

face cu o singură echipă formată atât din vulturi cât şi din rândunici, 

găsind pentru fiecare un rol potrivit competenţelor sale . Am ţinut să 

fac aceste precizări legate de tipologii nu pentru a vă înţelege pe voi ci 

a-i înţelege pe ceilalţi, mai ales pe cei diferiţi de voi atunci când vine 

vorba de lucrul în echipă! 

 

Şapte trăsături de AUR ale echipelor? 

1. sunt cele mai indicate pentru a rezolva probleme complexe 

care necesita opinii şi cunoştinţe diferite! 

2.  reprezintă un excelent mediu de învăţare! 
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3. sunt mult mai orientate spre obiective decât organizaţia in 

ansamblul sau si îşi stabilesc mult mai uşor o viziune si un scop 

propriu (este mai uşor de identificat un obiectiv al unei echipe)! 

4.  valorifica mai bine resursele fiecărui membru! 

5. sunt mai flexibile decât grupurile organizaţionale, pentru că 

pot fi mult mai uşor formate, dizolvate, reorganizate sau  

redimensioante! 

6. cultivă loialitatea şi funcţionează pe principiul: “toţi pentru 

unul şi unul pentru toţi” 

7. favorizează delegarea de responsabilităţi pentru că oferă 

garanţia de a controla comportamentul membrilor săi, prin 

norme proprii. 

 

Concluzii şi sfaturi: 

Pentru departamentul HR: Când faci recrutarea ar fi foarte bine să 

şti dacă îţi trebuie o Rândunică sau un Vultur. Odată ce şti ce-ţi trebuie 

ai la îndemână destule instrumente HR pentru a-l găsi şi a-l alege! 

Pentru cei care cred în echipe: Ea funcţionează atâta vreme cât e 

manageriată bine şi e compusă preponderent din Rândunici. Nu poţi 

contesta însă niciodată valoarea unui Vultur dacă acesta are disponibil  

Piscul pe care să se aşeze! 
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Pentru cei care nu cred în echipe: Încearcă să înţelegi şi să accepţi 

că şi o echipă poate avea rezultate care nu pot fi atinse individual! 

Atât valoarea individului cât şi valoarea echipei va face faţă 

provocărilor capitalismului. Depinde doar de obiectivele pe care le 

avem. Unele pot fi atinse de către o echipă altele de către indivizi ca 

nu lucrează obligatoriu în echipă.  

 

Care este Mitul? 

În ciuda faptului că se face apologia echipei tot mai mult, în mai 

toate revistele de specialitate, consider cu tărie că individul nu trebuie 

dezumanizat, nu trebuie să-i negăm comportamentul, nu are rost să 

ne furăm căciula singuri, nici nu are rost să ne transformăm în 

cooperativă dacă nu este cazul! 

Care este Mitul până la urmă, individul sau echipa? Răspunsul 

este simplu! Mit este acela care afirmă că eficienţa este dată fie 

numai de echipe fie numai de indivizi! Eficienţa este dată de 

folosirea corespunzătoare atât a individului în afara echipei cât şi a 

echipei în sine atunci când este necesar! 
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Recrutarea personalului 

 
Scris de Marian Rujoiu 
Manager Trainer Extreme Training, the way to excellence 
www.traininguri.ro 
www.marian-rujoiu.ro 

 

De unde începem? 

Începem prin a ne clarifica ce vrem de la postul respectiv. Adică 

trebuie să definim rezultatele. Înainte de a face postul public, înainte 

de a te întâlni cu potenţialii candidaţi trebuie să ştii clar ce cauţi. Ce 

cauţi s-ar putea să fie definit în fişa postului. Dacă fişa postului nu te 

ajută prea mult, fiind foarte generală, vei merge mai departe şi vei 

întocmi profilul candidatului ideal. Să luăm de exemplu un post de 

director de vânzări pentru care propunem următorul profil cadru: 

1. să cunoască domeniul vânzărilor; 

2. să cunoască domeniul în care urmează să activeze; 

3. să fie orientat către rezultate; 

4. să aibă bune abilităţi de comunicare; 

5. să aibă abilităţi de coordonare; 

6. să poată privi o situaţie atât în ansamblu, cât şi în detaliu; 

7. să aibă iniţiativă; 

8. să aibă capacitate atât analitică şi sintetică; 

9. să fi lucrat minim 1 an în domeniul vânzărilor; 

http://www.traininguri.ro/
http://www.marian-rujoiu.ro/
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10. să aibă minime abilităţi manageriale şi de leadership. 

 

Cam aceasta ar fi o fişă cadru. Aici trebuie să fiţi foarte atenţi, 

pentru că a ştii ce vindeţi şi a conduce o echipă de vânzări sunt două 

lucruri total diferite. Multe companii eşuează promovând în această 

funcţie pe cel care are rezultatele cele mai bune în teren. Eşuează 

pentru că cel care s-a dovedit foarte bun în a vinde un produs nu are 

abilităţi manageriale (de a conduce o echipă). Prin urmare cine are 

rezultate foarte bune, nu este obligatoriu cel mai bun manager. Sunt 

viziuni şi păreri că aceste domenii nu au nicio legătură, mergând până 

la a spune că un şef nu trebuie să fi avut neapărat experienţă în 

domeniu. Un şef trebuie să aibă capacitatea de a-i motiva, de a-i 

încuraja, de a-i monitoriza, de a-i controla.  

După cum observaţi, într-adevăr fişa de post a unui director de 

vânzări este cu mult diferită de cea a unui agent de vânzări! 

 

Pasul 2 – Anunţul de recrutare 

Aici are loc adevărata triere. Anunţurile nu trebuie să fie nici de 

jumătate de pagină, nici de un rând, ele trebuie să aducă oamenii care 

pe voi vă interesează. Pot să sosească şi 1000 de CV- uri şi să nu 

găsiţi pe nimeni potrivit! Anunţul trebuie să fie bine direcţionat astfel 

încât să aveţi posibilitatea de a alege pe cel mai bun dintre cei buni! 
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De exemplu, dacă aveţi nevoie de o secretară puteţi da un anunţ de 

genul: Angajăm persoană organizată pentru activitate de secretariat. 

Persoanele interesate sunt rugate să ne trimită prin fax şi e-mail CV şi 

scrisoare de intenţie. Scopul acestuia este de a găsi persoana potrivită. 

Prin urmare, o activitate de secretariat, înseamnă faxuri, e-mailuri, 

organizare, etc. Puţine persoane veţi găsi dispuse să trimită CV-ul atât 

prin fax cât şi prin e-mail. Însă acele persoane care îţi vor trimite sunt 

mai degrabă potrivite pentru această activitate!  

 

Pasul 3 – Interviul 

O întrebare bine pusă face cât o mie de răspunsuri! Odată ce aţi 

stabilit ce vreţi, trebuie doar să vă daţi seama dacă persoana pe care o 

aveţi în faţă este în conformitate cu ceea ce căutaţi. Un specialist în 

recrutare ştie ce are de făcut însă câteva sfaturi în plus nu strică 

nimănui. Să spunem că vă interesează capacitatea lui de sinteză. 

Puneţi-l să vă spună o părere generală despre evoluţia vânzărilor de 

dero (un domeniu pe care-l cunoaşte, sau care vă interesează să 

vedeţi dacă-l cunoaşte). Din răspunsul lui veţi vedea dacă are 

capacitate de sinteză, în sensul că a surprins (sau nu) principalele 

aspecte pe această zonă. Dacă el cunoaşte domeniul, însă a abordat 

numai un aspect din acest domeniu pe care l-a despicat până în cel 

mai mic detaliu, s-ar putea să fie un profesionist, însă nu este ceea ce 
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căutaţi. Presupunând că v-a răspuns foarte bine în ansamblu, vedeţi în 

detaliu cum se descurcă! 

Alte exemplificări 

De exemplu dacă vreţi să aflaţi cât este de orientat către 

rezultate, întrebaţi-l ce a făcut în ultimul an! Unii vor vorbi despre 

realizările lor, de rezultatele pe care le-au avut, alţii vor vorbi despre 

capacitatea lor de a rezolva probleme, iar alţii doar despre probleme, 

alţii nici de rezultate nici de probleme! Acum dumneavoastră dacă ştiţi 

ce căutaţi, vă veţi putea edifica dacă aveţi în faţă candidatul pe care-l 

căutaţi sau nu! Evident, întrebări suplimentare, sau de control nu 

strică niciodată! 

Să presupunem că doriţi un angajat fidel companiei, care nu va 

fugi la concurenţă cu prima ocazie, cu tot cu informaţiile din compania 

dumneavoastră. Astfel îl puteţi întreba despre compania în care a 

lucrat, cerându-i cât mai multe informaţii. Dacă vă va da toate 

informaţiile pe care i le cereţi, cu siguranţă nu este ceea ce căutaţi. 

Bine că aţi aflat din timp ☺! 

Este important să aflaţi cât sunt de importanţi pentru un viitor 

director oamenii pe care-i coordonează. Dumneavoastră ca angajator 

ar trebui să ştiţi dinainte ce fel de director căutaţi, unul care să pună 

compania pe primul plan sau unul care pune angajatul pe primul plan! 

Puneţi-l să vă vorbească despre ultima vacanţă, de exemplu, şi 
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ascultaţi-l! Nici prin cap nu-i va trece ce urmăriţi. Observaţi dacă 

vorbeşte de locuri, de facilităţi, etc...dacă vă vorbeşte despre oamenii 

pe care i-a cunoscut sau vă povesteşte despre ambele. Voi ştiţi ceea 

ce căutaţi! 

 

Să presupunem că aveţi nevoie de un om plin de creativitate, 

preocupat în permanenţă de noi soluţii, noi oportunităţi. Sau poate din 

contră doriţi un om care să respecte clar regulile, să nu reacţioneze 

niciodată sub impuls, să respecte procedurile înainte de toate. Puneţi-l 

să vă povestească despre ultima problemă pe care a rezolvat-o. Cu 

siguranţă cel intervievat va crede că eşti interesat de capacitatea lui de 

a rezolva probleme, însă dumneavoastră veţi fi foarte atent să vedeţi 

şi să ascultaţi care este mecanismul prin care el a rezolvat problema! 

Astfel că el fie va insista pe soluţiile geniale pe care le-a identificat, fie 

pe procedura standard, care oferea o rezolvare clară! 

 

Cât priveşte partea de cunoştinţe, aici trebuie să-i puneţi 

întrebări din domeniu. De exemplu întrebarea clasică pentru un agent 

de vânzări este cum vinzi o sobă la ecuator sau cum vinzi un frigider la 

polul nord. 
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În concluzie:  

1. Trebuie să ştiţi ceea ce căutaţi; 

2. Interviul vă va oferi ocazia să afli dacă cel pe care-l ai în faţă 

este în conformitate cu ceea ce tu cauţi; 

3. Întrebările bine puse vă pot oferi mai multe informaţii decât vă 

închipuiţi; 

4. Limbajul celui intervievat vă va spune clar ce fel de persoană ai 

în faţă. 
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Extreme Training are clienţi Eleganţi! 

 

Clienţii nostri sunt promoterii afacerii noastre! 

Extreme Training a luat 

fiinţă în urmă cu 5 ani când 

managerul companiei, Marian 

Rujoiu, a fost pus faţă în faţă cu 

un destin, mai mult sau mai puţin 

anticipat: meseria de trainer. 

Întâmplarea a făcut ca Marian să 

fie pus în poziţia aceasta în cadrul unui eveniment. Deși nu mai ţinuse 

până atunci niciun fel de curs și deși nu avea niciun fel de pregătire 

teoretică sau practică, feedbackul obţinut a fost extraordinar, fiind 

declarat cel mai bun trainer de la acel eveniment.  

Se spune că viaţa îţi dă din cand în când câte un impuls. Acel 

moment a reprezentat începutul unei istorii frumoase. Și cum istoria se 

scrie singură, Extreme Training, a început să scrie o pagină unică în 

domeniul formării profesionale și personale. Suntem bucuroși să 

oferim excelenţă și standarde maxime, Marian Rujoiu, Radu Gabriel și 

Dan Lambescu fiind repere la care orice trainer ar trebui să ajungă 

rapid. Trainerii noștri au exeperinţă în business, au succes în viaţa 

personală și au vocaţie. Respirăm implicare și dorinţa de a reuși! 

Stabilim anual obiective pe care le atingem, unele chiar le depășim. 
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Portofoliul de clienţi este vast iar conform feedbackurilor 

obţinute, trainingurile au fost livrate cu seriozitate, profesionalism, 

rezultatele fiind cu adevărat măsurabile. Trainingurile au fost 

îmbunătăţite continuu, conform cerinţelor participanţilor și a 

feedbackului obţinut de la aceştia.  

 

Ţinta către succes – Excelenţa  

Ţinta declarată a lui Marian este Excelenţa! Domenii de 

expertiză: training şi consultanţă în următoarele domenii: Negociere, 

Vânzări, Public Speaking, Leadership, Comunicare, Motivare Non-

Financiară, Dezvoltare Managerială, Comunicare Organizaţională, 

Dezvoltare personală, Management, Coaching, Teambuilding etc. 

Am avut foarte mulţi clienţi, numărasem la un moment dat peste 

3000. Abordarea fiind una foarte practică, a mers la sufletul lor, clienţii 

noștri devenind promoterii afacerii noastre. Clienţii noștrii sunt partea 

cea mai consistentă a marketingului nostru. Marian Rujoiu fiind 

totodată și trainer, atunci când ne împărtășește viziunea sa asupra 

creșterii Extreme Training, ne îndeamnă să visăm, ne motivează și ne 

responsabilizează în același timp.  

În anul 2009 Extreme Training lansează proiectul Business Start-

Up, proiect cofinanţat de Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea 

Resurselor Umane prin Ministerul Muncii, Familiei și Egalitatii de șanse 

și de Uniunea Europeană prin Fondul Social European. Business 

Startup și-a propus creșterea potenţialului antreprenorial la nivelul 
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regiunii București - Ilfov prin dezvoltarea culturii antreprenoriale și prin 

îmbunătăţirea competitivităţii și adaptabilităţii potenţialilor 

antreprenori.  Proiectul a fost condus de Dan Lambescu, trainer și 

partener Extreme Training.  

Finalul proiectului a culminat cu lansarea Ghidului 

Antreprenorului, distribuit gratuit. Acesta conţinea informaţii utile și 

necesare oricărei persoane aflate la început de drum în afaceri. Acum 

Extreme Training a început un al doilea proiect cu finanţare europeană 

- Fii Genial!- și sperăm că va fi considerat un model de bună practică,  

asemenea proiectului  Business Start-Up! 

 

Obiectivele Extreme Training 

Viaţa în Extreme Training este plină de evenimente inedite, de la 

desfășurarea cursurilor, la fiecare proiect în parte. Toate aduc un suflu 

de nou, fresh, personal. Niciun curs un seamănă cu celălalt prin prisma 

faptului că se schimbă cursanţii, se schimbă așteptările sau aspiraţiile. 

Interesant de remarcat este faptul că avem cursanţi care ne urmăresc 

activitatea, ne scriu după ce au fost la cursuri sau revin la un curs nou.  

Deși există mii de companii de profil pe piaţă, putem spune cu 

mândrie că suntem în top 10, 5 sau 3, depinde din ce unghi facem 

măsurătorile. Avem o atitudine orientată către client, acest lucru 

însemnând că facem tot ce putem a avea clienţi mulţumiţi de serviciile 

pe care le prestăm. Avem clienti eleganţi, iar clienţii noștri sunt în 

primul rând prietenii noștrii. Încercăm să ne punem mereu în locul lor 
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atunci când construim un produs nou, un pachet sau o ofertă, privind 

atât din punctul de vedere al activităţilor incluse cât și a ofertei 

financiare “Ce-și dorește clientul cu adevărat?” Aceasta este întrebarea 

pe care o avem mereu în vedere atunci când construim, proiectăm, 

vizualizăm. 

Suntem visători, dar pastrăm realitatea ca a doua noastră 

natură. Îi învăţăm pe cursanţi, la randul lor să viseze. Icar a fost 

visător și a ajuns să zboare, să se înalţe spre soare, să își urmărească 

un vis. Vrem ca participanţii la cursurile noastre să iasă din sala de 

curs visându-se un mic Icar și ne dorim ca Extreme Training să fie 

aripile. 

Avem o agendă a cursurilor care se stabilește la începutul 

fiecărui sezon: toamnă – iarnă, respectiv primăvară – vară. În agendă 

se regăsesc și cursurile cu acreditare CNFPA.  

 

Omul potrivit la locul potrivit 

Suntem o echipă relativ tânără, dar foarte îndrăzneaţă. Sarcinile 

sunt bine trasate, fiecare știe ce are de făcut și de ce se ocupă. Faptul 

că suntem un colectiv tânăr înseamnă că suntem într-un fel, mereu în 

creștere și maturizare. O facem împreună! Poate că uneori greșelile 

sunt inerente și totuși...nu din greșeli învăţăm? Mai mult însă, 

încercăm să învăţăm din succesul nostru. Suntem o echipă fericită! În 

companie punem accent pe dezvoltarea aptitudinilor fiecărui angajat. 

Vedem ce talente are și cum putem să le folosim în Extreme. Le dăm 
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un impuls în același timp să își descopere calităţi și să le dezvolte, în 

primul rând pentru ei și mai apoi pentru noi.  Pentru că prin ei, crește 

compania. S-a dezvoltat așa un soi de loialitate, care nu vine din 

constrângeri și nici din promisiuni false, ci din dorinţa de a face ceva 

împreună care să rămână în urmă. Am încurajat mereu creativitatea și 

am construit planuri în funcţie de părerile și ideile echipei. În Extreme 

Training este loc de “nu” și este loc de argumentaţie. Facem ședinţe în 

care fiecare își expune părerea. Fiecare este liber să își folosească 

creativitatea cum vrea în cadrul companiei. Îi lăsăm să își facă planul 

săptămânal de activităţi, iar feedbackul se dă constant. 

Responsabilitatea fiecăruia a crescut gradual, odată cu sarcinile noi pe 

care și le-a ales singur sau i-au fost trasate. Deţinem un blog intern 

pentru a potenţa și mai mult comunicarea, pentru a stoca ideile și 

informaţiile și pentru a oferi feedback constructiv. Privind în urmă 

observăm schimbare în bine în fiecare și o tendinţă tot mai mare de a 

profita de un mediu de lucru care le permite să se dezvolte frumos. 

Suntem o companie care promovăm dezvoltarea profesională și 

personală, de ce să nu facem același lucru începând cu proprii noștri 

angajaţi?  

 

O zi in Extreme Training 

Avem principii bine conturate și fiecare angajat a aderat la ele. 

Din acest motiv am ajuns să facem rar compromisuri. Niciodată, în 

schimb, acestea nu lezează valorile companiei.  
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O zi obișnuită de lucru începe la ora 9:00 și se încheie la ora 

17:00. Mailuri, faxuri, telefoane, acestea sunt aferente oricărui office. 

Lucrăm în sales, contruim oferte, planificăm cursuri, ţinem legătura cu 

clienţii, bancă etc. Livrăm traininguri, teambuildinguri inedite, coaching 

și consultanţă HR. Alina, Auraș și Cristina menţin legătura cu clienţii 

noștri, sunt amabile și deschise. Cafeaua o bem împreună, la o mini 

ședinţă de dimineaţă unde facem și planningul pe ziua respectivă sau 

construim noi strategii de succes.  Dacă e zi de curs, se aranjează tot 

ce trebuie pentru desfășurarea în condiţii excelente a cursului. 

Chestionarele de feedback ne ajută la îmbunătăţirea calităţii serviciilor 

pe care le prestăm, fiind elemente cheie.  

Participăm împreună la evenimentele în care compania noastră 

este implicată, dar și la cele din viaţa personală a fiecăruia dintre noi. 

Pe lângă colegi de birou suntem și prieteni.  

Targetul nostru? Orice persoană care încearcă să își depășească 

limitele, orice persoană care vrea să se perfecţioneze, să își descopere 

aptitudini și să și le perfecţioneze sub o îndrumare profesionistă, 

atentă și motivantă. Cursurile noastre sunt deschise pentru oricine 

simte că vrea o schimbare, un plus în carieră și în viaţa personală. 

Pentru că dezvoltarea este bidirecţională. La solicitarea companiilor, 

Extreme Trainig oferă sprijin în creșterea profitului, oferind traininguri 

de vânzări sau negociere, teambuildinguri sau motivare a angajaţilor. 

Am avut nenumăraţi clienţi mari, multinaţionale, dar și imm-uri care 

au devenit mai competitive apelând la serviciile noastre.  
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Extreme Training are ca slogan „The way to excellence”. Ni l-am 

asumat și ni l-am însușit până la cea mai adâncă trăire a fiinţei 

noastre.  



 

 

 

 

www.traininguri.ro 
www.expert-teambuilding.ro 
www.negociatorul.ro 
http://blog.traininguri.ro  
www.marian-rujoiu.ro 

 În funcție de dorinţele tale alegi cursul care ţi se 
potriveşte! 
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Pentru a vizualiza lista actualizată vizitează www.traininguri.ro  
Cursurile pot fi accesate atât de companii, cât şi de persoane fizice. Pentru detalii 
complete şi înscrieri vizitați www.traininguri.ro  
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